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ánság földjén, a Bánság népeihez szólott, 

vai messzihangzók, tul a tartomány 

rain és bebsátásért kopogtatnak 

en román állampolgár szivén-lelkén. 

resen értékes ez a beszéd nemcsak 

mánál és a szónok személyiségénél 

hanem azért is, mert ez a lugosi szó- 

at nem olyan uralkodói szózat, melyet a 

ányok szerint a kormány készitett 

többszöri tanácskozásokon csiszolt, ha- 

m megérzik minden szaván, hogy egy 

igy és nemes lélek legbensőbb bensejéből, 

nkölt meggyőződéséből fakadt. Az értelem 

Ikozott a sziv érzelmeivel, ezért hatnak 

rólyi s zavak az értelemre és a szivre is. 

nplomot szenteltek Isten dicsőségére és 

emberek épülésére. Legyen ez 2 ünnep 

z uralkodó - a keresztény lel- 

ének az ünnepe is. A mostani 

időkben az egyetlen dolog, ami örök 

tozatlan, a hitünkhöz való ragaszko- 

Az ortodox vallásban nevelkedtem - 

tatta a király - de olyan országnak va- 

k az uralkodója, ahoil más vallások és 

lekezetek hivei is élnek és azért elhatáro- 

som - erre biztonsággal épithet minden 

attvalóm - hogy egyforma hittel, egy- 

rma szeretettel támogatom valamennyiük 

yházát és templomát. Erről biztositom 

attvalóimat, mert a mai szomoru időkben, 

nikor tanui vagyunk a legnagyobb erkölcsi 

désnek, egyedül azok rendelkeznek er- 

erővel az összes nehézségek leküzdé- 

bármilyen hitet valljanak is, akik ezt a 

et embertársaik, a szeretet, a kölcsö- 

ös megbecsülés és a közjó szolgálatába ál- 

ják. Az egyes vallások között lehet kü- 

nbség a szertartások vagy az istentisztelet 

velve szerint, de nincs különbség a hit 

zintesége és mélysége tekintetében. Mind- 

inyiunknak egy hitünk van, valamennyien 

üresztények vagyunk. Ma, amikor nagy 

rcot kell vivnunk az ország konszolidá- 

ója érdekében, nem engedhetjük meg ma- 

knak azt a luxust, hogy különbséget te- 

Vünk aszerint, hogy milyen a származása, 

o0Ll gy milyen a ruhája az egyes papoknak. 

gy istenhit és egy meggyőződés vezérelje 

nlamennyit. Keresztény vagyok, de felhi- 

st intézek azokhoz is, akik nem kereszté- 

ek, csatlakozzanak munkásságukkal hoz- 

nk ők is, hogy a hitbeli és felekezeti kü- 

nbözőségeken tul szolgálhassuk a nemzet 

ki egyesülésének nemes müvét. Az ország 

gelső polgárának, a nemzet legelső fiának 

ózata ez, melyet feleslegessé avatna annak 

rtalma akkor is, ha nem felséges ajkakról 
ngzott volna el. Alattvalói hódolattal és 

ni tisztelettel zárjuk szivünkbe ezeket a 

avakat, amelyekkel érenél maradandóbb 

nléket állitott magának bensőnkben a mo- 

ern kornak ez a modern gondolkozásu ural- 

bdója, akitől példát vehetnek azok a gőgös 

emek, melyek az emberi tudás véges 
porkafáján való kapaszkodásukban megfe- 

eznek mindenről, ami természetfölötti, 

án csiszolt elméjük fel nem ér. Ime az 

er, akinek fejét a korona dicsfénye 

zi, aki első a legelsők között, alázatban 

ja meg fejét a Végtelen előtt és ország- 

g szine előtt vallja a legszebb, a legne- 

ebb, a legfenköltebb istenhitet és ember- 

retetet. Hallják meg a szózatot a kicsi- 

K és elnyomottak, de hallják meg a na- 
yok és hatalmasok is. A király egyformán 

t valamennyiükhöz. Hallják meg a kor- 

mányhatalom palástjába kapaszkodva 
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isteni, amihez az istentelenség filozó- 

y tagjai és hallják meg azok is, akik a 
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Titulescu 

Titulescu visszaérkezett az or- 
szágba. Hazaérkezésével kapcsolatosan 

politikai körökben jelentősebb esemé- 

nyekre számitottak. Mindezek azonban 

eddig nem következtek be és Titulescu 
még nem nyilatkozott, hogy a külügyi 
tárcát továbbra is elvállalja-e. Titulescu 
az eléje utazott Radulescu Savel 
külügyi alminiszter kiséretében tegnap 

délben egy órakor érkezett meg az 
Orientexpressel Sinajába. A perronon 

Sibiceanu miniszterelnökségi kabi- 

netfőnök várta, aki közölte vele, hogy a 

délután folyamán Tatarescu minisz- 
terelnök szintén Sinajába érkezik. 

Titulescu azután a Tabacovici- 
villába indult, ahol megkapta 
az értesitést, hogy Károly 
király a délután folyamán fo- 

gadja kihallgatáson. 

Sinajában számos ujságiró tartózko- 

Mussolini olasz miniszterelnök 

szombati milánói beszéde - amelyről 
beszámoltunk - világszerte nagy feltü- 
nést keltett. Mussolini beszédében töb- 
bek között beszélt Olaszország és Fran- 
ciaország viszonyának javulásáról, de 

felhivta a békülésre Jugoszláviát is. Ez 
a felhivás nem volt ugyan közvetlen, 

Belgrádban azonban mégis annak te- 
kintik. 

Jugoszláv politikai körökben 
hangsulyozták, hogy Beigrád 
maga is hajlandó erre a meg- 
békülésre, természetes azonban, 
hogy ennek a békének nem sza- 
bad Jugoszláviára nézve meg- 

alázónak lennie. 
Mussolini milanói beszédének végén az 

általános békéről is szólt. Vasárnap a 
duce Desenzano Gardaból G ömbös 

Gyula magyar miniszterelnökhöz üd- 

vözlő táviratott intézett. 
A francia sajtó egy része Mussolini 

beszédével megelégedett és ama nézeté- 

sem a király, sem a kormány szellemében 

nem cselekszenek. Az összes keresztény, de 

nem keresztény felekezetek is a király oltal- 

ma alatt állanak és az ő akaratával jutnak 
ellenkezésbe, ha az egyik róvására akarják 

a másikat előnyökhöz juttatni. Az erkölcste- 
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cskozást folytatott 
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dik, akik közül többen eléje utaztak Ti- 

tulescunak Brasovig (Brassóig). Titu- 

lescu azonban kijelentette, hogy semmi- 

féle nyilatkozatot nem tesz. Hangsulyoz- 

ta, hogy mindaddig, amig politikai kér- 
désekben nem folytat különböző tanács- 
kozásokat, egyáltalán nem nyilatkozha- 
tik. 

Tatarescu miniszterelnök, aki a 
lugosi ünnepről hétfőn délelőtt tiz óra- 
kor érkezett a fővárosba, délután Sina- 

jába utazott, ahová vonata négy óra tiz 
perckor érkezett meg. Azonnal a Taba- 

covici-villába sietett, ahol beható megbe- 

szélést folytatott Titulescuval. Ez a ta- 

nácskozás félhatkor ért véget. 

Titulescu azután Radulescu Sa- 

vel kiséretében a Peles-kastély- 

ba ment, ahol az uralkodó ki- 

hallgatáson fogadta. 
Titulescu kihallgatása alatt Tatarescu a 

Mussolini 
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Tabacovicivillában maradt, ahol későbbi 
a királyi kihallgatás után ujból tanács- 

kozott Titulescuval. Titulescu a királyi 
kastélyból jövet 

az ujságiróknak kijelentette, 
hogy nincsen mondanivalója. 

Mihalache, a nemzeti parasztpárt, 
vezére tegnap a fővárosba érkezett. Poli- 
tikai körökben ugy tudják, hogy szintén 
fontos megbeszélése lesz Titulescuval. 

Azt is rebesgetik, hogy Maniu Gyula 
rövidesen szintén a fővárosba jön és 
Titulescuval ugyancsak megbeszélést 
folytat. 
Kormánykörökben opitimizmussal! 

néznek a dolgok elé és 
biznak a lehetőségben, hogy 
Tatarescu és Titulescu között 

megegyezés jön létre 
és ebben az esetben tovább felvi az 

együttmüködés. 

tegujatb haccias eszéde, 

nek ad kifejezést, hogy a beszéd nyitva 

hagyja az utat a további tárgyalásokra. 
A lapok egy része örömmel látja Musso- 

lini igéretét a két állam együttmüködé- 
sére vonatkozólag. 

Az Echo de Paris jelenti, hogy 

Barthou római utja alkaimával 

Mussolinitől bizonyos engedmé- 

nyeket fog kapni. 

Ezzel szemben a francia sajtó másik ré- 

sze nem látja ilyen kedvezőnek a helyze- 
tet. Mussolininek az igazságos békéről 
szóló szavaiban nem látnak hajlandósá- 

got az engedékenységre. Egyes lapok eb- 
ből a kijelentésből semmi jót nem jósol- 
nak Barthou római utjára vonatkozolag. 

Barthou különben november ne- 
gyedikén, az olasz fegyverszünet 
aláirása napján, utazik Rómába. 

A londoni Daily Telegraph szerint Bar- 
thoura kritikus napok várnak. A legkö- 

zelebbi napok meg fogják mutatni, hogy 
Barthou külpolitikája sikerrel, vagy pe- 

lenség és romlottság hullámai csapkodják 

annak az alapnak a falait, amelyre az em- 

beri együttélés vára épült és mindenegyes 

kő, amelyet a vallásfelekezetek templomai- 

nak, az egész müvet fenyegeti. A tüzcsőva, 

szervezeteiben meglazita- 

Az örökös békében hinni 
nem lehet akkor, amikor 
az egész világ legyverkezik 

dig kudarccal jár-e. Barthou minden- 
esetre nagy erőlködéseket tesz, hogy 
megmentse Franciaország számára Len- 
gyelországot, amely közel van ahhoz, 
hogy Németország karjai közé rohanjon. 
Novarában tegnap leplezték le a fas- 

cista forradalomban elesett férfiak em- 
lékmüvét. A leleplezési ünnepségen Mus- 

solini is részt vett, aki százezer em- 
ber előtt ezuttal szintén mondott beszé- 
det. Kijelentette, hogy 

Olaszország nem kergetheti 

mesterségszerüen a békét és a 
nyugalmat, mert a béke vesze- 
delmes és nyomasztóan hat a 

népek vitézi erényeire. Nagyon 
veszélyes lenne - mondotta - 
hinni az örökös békében, amikor 

az egész világ fegyverkezik. 
Ez magyarázza meg - fejezte be beszé- 
dét - a fascista rendszer által folytatott 
gazdasági és katonai politikát. Mussoli- 
nit beszéde után a tömeg lelkesen ünne- 

melyet a templom oltárára vetnek, nemcsa 

az oltárt, hanem az egész templomot feny - 

geti pusztulással. Megtanulhatják ezt a 
is, akik elvakultságukban eddig nem 

tek ennek tudatára. A kitály s szava 

nitja őket erre is. 



2. OLDAL Déusáziaa 

Bz iroda falába vert szöget sajátkezűleg 
erősitette meg délben és este felakasztotta 

Megrenditő módon vetett véget életé- 
nek Domonkos Ferenc dr. ismert ti- 
misoarai (temesvári) ügyvéd. Domonkos 

a belvárosi Bánáti Bankegyesület palotá- 

jában lakott és a második emeleten volt 

a lakása az irodájával együtt. Az utóbbi 

szobában játszódott le az a tragédia, 

amely pontot tett Domonkos dolgos, zaj- 

talan, igénytelen életére. 

Az ügyvéd szombaton este tiz 

óra után az egyik kép szögére 

felakasztotta magát. 

Az öngyilkosság elkövetéséhez villany- 
vezeték drótját használta. A szög köré 

csavart zsinór az éj folyamán meglazult, 

majd lecsuszott a szögről és az ügyvéd 

holtteste az irógép asztalkájára zuhant. 

Igy találta meg vasárnap reggel a taka- 

ritónő, aki a rendes időben bekopogott. A 
szobában még égett a villany, a rádió pe- 

dig be volt kapcsolva. 

Az öngyilkosságról nyomban értesitet- 

ték a rendőrséget és Todan József dr. 
rendőrorvost, aki megállapitotta, hogy 

az ügyvéd este tiz óra körül követte el 
végzetes tettét és rövid szenvedés után 

balott volt. 

A halálra szánt ügyvéd az iró- 

gép asztalkáján állva tette nya- 

kára a hurkot, azután kirugta 

maga alól az asztalkát. 

A halál már bekövetkezett, amikor a zsi- 

nór meglazult és a holttest az asztalra 

bukott. Az ügyvéd ötvenkét éves volt. 
Domonkos három levelet hagyott hát- 

ra. Az egyik a rendőrségnek szólt és ab- 

ban bejelenti, hogy szabad elhatározás- 

ból önkezével vetett véget életének. A 
másik levelet öccsének, Domonkos Osz- 

kár volt bankfőtisztviselőnek cimezte, 
mig a harmadik levelet irodakisasszo- 

nyának irta. Az öccsének irt közel három 

oldalas, határozott vonásu levelet már 

október negyedikén irta meg és abban 

nyugodtan, körültekintően intézkedett 

eiről. 

Eszerint utolsó akarata az volt, 

hogy kevésszámu megmaradt 
ügyfeleivel az elszámolás min- 

denkor - méltányosság szelle- 
mében történjék és ezért Feld 

Kálmán dr. ügyvédet szeretné 

irodája likvidálásával megbizni, 
mert ő mindenben intencióinak 
megfelelően jár majd el. 

Megrenditő az a nyugodtság és elhatá- 
rozottság, amellyel a halálra készült. 
zombaton délelőtt már tudta, hogy este 
égrehajtja tettét, még sem vettek észre 

rajta semmi különöset. Szombaton mun- 
ka közben hirtelen rátekintett az iróasz- 
talával szemben függő nagy tájképre és 
eme szavakkal fordult az irodakisasszo- 
hyához: 

- Nagyon nehéz az a kép, attól tar- 

tok, hogy a szög nem birja el sokáig, 

mert máris meglazult. Vegyük le a képet. 
Amikor ez megtörtént, még hozzá- üzte 

Szóljon a takaritónőnek, hogy a 
bport törelje le a ép mielőtt vissza- 
eszi. 

Azután felállt az irógép asztal- 

kájára és sajátkezüleg erősi- 
tette meg a falban a szöget, 

amelyre néhány óra mulva fel- 
akasztotta magát. 

Nem vettek észre rajta gyanusat sem 

az öccse sem pedig a barátai, akiknek 

ugyan többször emlitette, hogy igen meg- 

csappant irodájának a jövedelme. Szom- 

baton estefelé még elkisérte öccsét a mo- 

ziba, utána pedig Feld Kálmán dr. ügy- 
véddel találkozott és ő az utolsó volt ba- 
rátai közül, akivel beszélgetett. 

Domonkos Ferenc dr. valamikor jó- 
módu ember volt és az irodája jól ment. 
Husz év előtt megnősült, de rövidesen 

elvált a feleségétől, aki a házasságból 
született leánygyermekével együtt Bécs- 

be költözött. Azóta legényéletet élt Do- 
x! 

rá magát egy közismert régi ügyvéd 
monkos és habár jövedelme az utóbbi 

időben megcsappant, mégis türhető vi- 

szonyok között élt. Kötelezettségeit igye- 

kezett teljesiteni és nyomasztó adósságai 

nem voltak. Egészségi állapota szintén 
nem lehetett ok az öngyilkosságra. 

Inkább a céltalan, kilátástalan 

jövőtől riadhatott meg annyira, 

hogy önként menekült a halálba. 

A temetés, amelyen a jogásztársadalom 

teljes számban vesz részt, ma kedden 

délután három órakor megy végbe az 
izraelita temető halottasházából. 
seee e 

Nagyarányu valutacsempészést leple- 
zett le a constantai rendőrség. A hatóság 
ugyanis figyelmeztetést kapott, hogy a 

Romania nevü hajó egyik utasa til- 

tott mennyiségü valutát akar az ország- 

ból kiszállitani. A feljelentés alapján a 
vámhatóság tisztviselői átkutatták a 

hajó utasainak kabinjait és Manuach 

Áron, a Carmen Sylvai aszinó igazga l 

Szombaton és vasárnap nagy ünnep- 

ségek szinhelye volt a szomszédos Lugos 

város. Szombaton tartotta meg a görög 

katolikus népszövetség P op Valér mi- 

niszter elnöklete alatt kongresszusát, 

amelyen a hitélet fejlesztéséről volt szó. 

Vasárnap szentelték be nagy ünnepsé- 

gek keretében az ujonnan tatarozott és 

kifestett görög katolikus székesegyhá- 

zat. Az ünnepélyre a Bánság minden vi- 

dékéről tizennyole különvonat hozta a 

közönséget. Az udvari vonat, amely 

Károly királyt és a kormány tagjait 

hozta, reggel kilenc óra előtt érkezett 

meg. A király a plyan előzör 
áláléé 

Délamerikába vándorot 

Dumitrescu Puiu, a sikkasztások 

és visszaélések miatt vád alá helyezett 

Dumitrescu tábornok, csendőrségi pa- 

rancsnok fia, akit Franciacrszágból ki- 

utasitottak, ugy határozott, hogy Dél- 

amerikába vándorol. Jelenles Sváicban 

tartózkodik, azonban a svájci kormány 

nem siet a letelepedési engedély megadá- 

sával. Dumitrescu Puiu most beadványt 

A hadbiróság tegnap folytatta a nagy 

kommunista-per tárgyalását, amelyen 

Raic a Tiberiu főhadnagy, Wurmbrandt 

vádlottnak hivatalból kirendelt védője 
kifejtette, hogy védence megtért bünös, 
akit kebelre kell ölelni. Arulója lett egy 
rossz ügynek és ezért felmentését kérte. 
Lascu főhadnagy hivatalból kirendelt 

védő, Gy ul a y János felmentését kérte. 

hevarrva nagyösszegű 

Dogariu Virgil dr. ügyvéd, Hegyesi 

A kaszinóigazgató hajótülkéjének enyik pármájában 
ű valutát faláltak 

tójának fülkéjében az egyik párnába be- 

varrva nagyösszegü angol fontot, török 

fontot, dollárt és egyéb valutát találtak. 

Manuach Aron bevallotta, hogy a valu- 

tát Törökországba akarta csempészni. A 

leleplezés folytán a hajó egy órai késés- 

sel hagyta el a kikötőt. Manuach Aront 

és ok letartóztatták. 

A király lelenlétében nagy ünnepélyességgel 
beszentelték a lugosi görög katolikus 

székesegyházat 
a görög keleti, majd a görög katolikus 

székesegyházba ment és végighallgatta 
az istentiszteletet. Utána eucharisztikus 

körmenet volt, amelyen a király is részt- 

vett. Délben bankett volt, amelyen Pop 

Valér miniszter köszöntötte fel a királyt. 

Az uralkodó beszédét és annak méltatá- 

sát lapunk vezető helyén közöljük. Este 

a szinházban záróülését tartotta a görög 

katolikus népszövetség, amelyen 

Pacha Agoston püspök is felszólalt. 
Rajta kivül Gyárfá s Elemér dr. ma- 

gyarpárti szenátor üdvözölte a görög 

katolikus népszövetséget. Este a király 

visszautazott Sinaiába. 
:... 

és jarmot létesit 

a hatvan millió lei vagyonnal 
zendelkező Vumittescu Duiu 

intézett a svájci kormányhoz és mind- 

össze két hónapi tartózkodásra kér en- 

gedélyt. Kijelenti, hogy a két hónap 

után feleségével Délamerikába utazik, 

ahol nagy farmot létesit. Dumitrescu 

Puiu vagyona jelenleg hatvan millió lei, 

ezenkivül a feleségével együtt nagyérté- 

kü ékszerek fölött is rendelkezik. 

esesemasememssss esseeesememeesemseseeeecse 

Hat védőügyvéd beszélt tegnap 
a nagy kommunista-perben és ma 
Wurmbrandt védőjére kerül a sor 

Emil és Salzberger Ferencet védte. Sze- 

rinte a vádirat csupán Wurmbrandt val- 

lomására támaszkodik és annak nem le- 
het hitelt adni, mert Wurmbrandt provo- 
káló egyéniség, aki állandóan ellentmon- 
dásokba keveredikk Dumitrescu 
Stelian hivatalból kirendelt védő Korek 

István vádlott felmentését kérte. Utána 
Faur Jonel dr. jogi szempontból ismer- 

tette Murányi János szereplését a perben 
e 
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dán délután öt órakor rendes heti m 

és bizonyitékok hiányában védence 
mentését kértee 
A hadbiróság délutáni tárgyalá 

Brudariu Adrian közel öt órás 
szédben Adám László, Hammer Ilo 

Rippner Rozália, Rácz Margit, Jásza 

enc, Adler József, Gruia Dumitru 
Nyiri Magdát védte. Részletesen is 
tette, hogy milyen körülmények köz 

jött létre a per és kikelt a rendőrség 
járása ellen. Rámutatott arra, hogy 

vád alapja kizárólag Wurmbrandt va 

mása, de ennek nincsen reális értéke 

hadbiróság birtokában levő bünjele 
Wurmbrandt hordta össze, de ez mé 

nem bizonyitéka annak, hogy a vádlotta 

valamelyike is összeesküvést készit 

volna elő az állam ellen. Védencei f 
mentését kérte, ezután a hadbirós 

tárgyalást a mai napra halasztotta 

Ma Wurmbrandt védő Iorgov 

Sava ügyvéd tartja meg védőbeszédét. 

egeeseseseeseseseseseseese 

Negyven millióss 
szeszbirság ügye az itélőtábla előtt 

A feketeszesz-ügyek egyik késői fejezet 

került tegnap a helybeli itélőtábla elé, amel 
Cos ma Albart radnai szeszgyáros negyv 

millió leies birságának ügyét tárgyalta. Ci 

ma Albert radnai szeszgyárost a pénz 

hatóságok ugyanis 39 millió 448.336 lei bil 

sággal sujtották azon a cimen, hogy a rak 

tárában adózatlan szeszt találtak. A szes: 

gyáros felebbezést jelentett be és az arat 

törvényszék a radnai szeszgyárost felmer 

tette a birság fizetése alól. Az itélet ellen 

pénzügyminiszterium az itélőtáblához felel 

bezett, amelynek tegnapi tárgyalásán Po 

Sándor dr. ügyvéd, Cosma képviseletéb 

azt fejtegette, hogy a radnai szeszgyáros 

egész szeszmennyiség után befizette a 

gyasztási adót. A tábla az itélet kihirdetés 
október 15-re halasztotta el. 

------8--.-.--.-.-.-.-9. 

A harminc éves templon 
jubiteumat unnenelie az ujmosmeai 

relormátus magyarság 
Vasárnap ünnepelte meg templománal 

harminc esztendős fennállását Mosnitano 

(Ujmosnica) község református magya 

sága. Erre az alkalomra megjelent a község 

ben a bánsági református egyház számo 

képviselője is. A vendégeket ifjabb Boko 

Sándor református lelkész fogadta. Délelőt 
kilenc órakor istentisztelet volt, amelyen 

ünnepi prédikációt Szabolcska Lászl 

dr. főesperes mondotta. Szent Pál aposto 

szavaival intette a hivőket, hogy a remény 
kedésben örvendezők, a bajokban türők és 

könyörgésekben kitartóak legyenek. Isten 

tisztelet után a presbitérium diszközgyülés 

tartott, amelyen az első szónok Szabolcsk: 

László dr. főesperes volt, aki a hit erősségé 

ről beszélt. Idősebb B o k or Sándor fekete 

gyarmati lelkész a szeretet világmegvált! 

hatalmát ecsetelte, T ó t h Benjámin egyház 

gondnok pedig összetartásra buzditotta a hi 

vőket. Ifjabb Bokor Sándor felolvasta a köz 

ség első református lelkészének, Szom 

bati István jelenlegi karcagi lelkésznel 

üdvözlő levelét. 

Délben egy órakor a Kalmár-féle vendég 

lőben diszebéd volt, amelyen az első felki 

szöntőt Szabolcska László dr. főespere 

mondotta a királyra. Idősebb Bokor Sánd 

Szabolcska László főesperest és nejét k 

szöntötte fel, aki ez alkalommal tette el. 

látogatását az egyházmegyében. Este kilen 

órakor ifjabb Bokor Sándorné rendezéséb 

a Kalmár-féle vendéglőben kulturális elő 

adás volt, amelynek minden egyes szám 

nagy tetszéssel fogadta a közönség. A k 

turális előadáson résztvett a Temesvári Mi 

gyar Dalárda is. 

A Magyar Nőegylet holnap, sze 

beszélést tart, melyre kéri a tagok po É 
tos megjelenését.
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Spanyolországban még mindig reng a 

d a forradalmárok és a kormánycsa- 
ok harcainak dobogásától. Barceloná- 
n vasárnapra virradó éjszaka a felke- 
vezérkara kikiáltotta az önálló Kata- 
át és a forradalmi kormány megala- 
sával Azana volt epanyol minisz- 

elnököt bizta meg. A kataloniai forra- 
kormány megalakulásának hirére 

adridi kormány a részleges ostrom- 

potot kiterjesztette az egész ország- 
özenkivül elrendelték a spanyol hatá- 

k szigoru elzárását. 
A központi kormány tüzéreket vonul- 

itott fől Barcelonába, "ik az ideiglenes 

mány székházát tüz alá vették. Véres 
rcok árán sikerült is ezt elfoglalni. 
Companis tábornok, a kataloniai 

köztársaság ideiglenes elnöke, 
vezérkarával együtt megadta 

magát. Hir szerint Azana volt 

panyol miniszterelnököt is el- 

fogták. 
lfogottakat az Uruguay gőzösre vit- 
hol ügyükben megtartják a hadbi- 

sági tárgyalást is. 

Ennek ellenére azonban Katalonia 

yes városaiban a harcok még mindig 

Irtanak. San Sebastianban szintén tü- 

rséget vonultattak a felkelők ellen. A 

vargások Barcelonában is kiujulással 
nyegetnek és a kormány utasitotta 

Földközi tengeri spanyoi flottát, hogy 

ladéktalanul Barcelonába induljon. 

ivül hadi repülőgépek is érkeztek 

celonába. ahová különben a spanyol 
egen légió csapatait is várják. Hir sze- 
it a barcelonai harcokban a régi kata- 

n gárda ötszáz katonája elesett. 
A kataloniai forradalmi kormány le- 

rése határozottan megerősitette a 
roux kormány helyzetét. 

A monarchista párt vezetősége 

értesitette a kormányt, hogy a 

forradalmárok elleni harcaiban 

feltétlenül támogatni fogja. Az 

általános sztrájk azonban még 
mindig változatlanul tart. 

kormány felszólitotta a munkásokat, 
gy haladéktalanul térienek vissza 

kahelyeikre, mert aki azt nem teszi, 

eszti állását. A fővárosban is vannak 

ebb összetüzések, de általában véve 

ugalom uralkodik. Lerrcux miniszter- 

nököt nagy tömeg ünnegelte. A belügy- 
niszterium előtt is összegyült több 
erre rugó néptömeg és éljenezte a kor- 
ányt. Ezzel szemben a miniszterelnök 

ása előtt tüntetés volt. 

Madridban a vasárnap folyamán szá- 

szocialistát tartóztattak le, akik 

vettek a forradalmi megmozdulás- 

SanJurjo tábornok, akit a mult 
katonai puccs miatt - mint ismere- 

s - számüzetésre itéltek, később azon- 
in kegyelmet adtak neki, mexjalent a 

szterelnöknél és kijelentette, hogy a 
mánynak a forradalom leverésében 
elkezésére áll. 

tonio Gimenes Arenas ezre- 
barcelonai helyőrségi parancsnokká 

ezték ki. Barcelona utcáin a közleke- 
igen veszedelmes, mert a levegőben 

önböző rejtekhelyekről lőnek. 
Párisi lapok tudósitói szerint 

Barcelonában és Spanyolország 

raás városaiban a harcok kö- 

vetkeztében a halottak és se- 

besültek száma kétezer. 

Ezzel szemben a spanyol belügyminisz- 

térium hivatalos komünikéje szerint a 

halottak száma kétszáz, a sebesülteké 
pedig hétszáz. 

Barcelonából a forradalmi kormány 

leverése után a zavargás számos veze- 
tője elmenekült. A menekültek között 

van Budia, a katalán ifjuság vezetője 

is. A barcelonai kormányszéki épület te- 
tején a kormánycsapatok egyik golyója 

egy gárdistát abban a pillanatban ölt 
meg, amikor az Companis tábornok uta- 

sitására kitüzte a fehér lobogót. 

Madridból jelentik hivatalosan, hogy 

Azana volt miniszterelnököt még nem 
fogták el, azonban már nyomában van- 

Otszáz halott és 

Barcelonában a hadbiróság ma kezdi 

meg a letartóztatott forradalmi vezérek 
bünperét. Nem hiszik, hogy a forrada- 

lom vezetőit halálra itélnék, mert attól 

tartanak, hogy ez csak ujabb elkesere- 

dést szülne a lakosság között. 

Hétfő esti jelentések szerint az 

eddigi forradalmi zavargások- 

nak ötszáz halottja és kétezer- 

nél több sebesültie van. 

Logranóban tegnap hajnalban a 

sztrájktörő forradalmárok fegyveres tá- 
madást intéztek a nemzeti őrség ellen, 

3. OLDAL 

omtamae 

everték a katalán ilorradalmat 

de a helyzet még mindig sulyos 
sazáltalánossztrájk alegtöbb 

helyen tovább tart 
nak. Az asturiai szénmedencét, amelyet 

a felkelők tartottak hatalmukban, a kor- 

mány megszállotta. 

Madridban hétfőn hajnalban a 

marxisták gépfegyvertüzelést 
kezdtek, azonban a kormány- 

csapatok hamarosan leverték 

őket. 

A nap folyamán Madrid több helyén 
bombák robbantak és óriási károkat 

okoztak. Számos anarchistát és szindi- 

kalistát letartóztattak. A szindikalisták 

Malagában és Granadában kikiáltották 

a sztrájkot. Sansebastianban és Sevillá- 

ban az általános sztrájk tovább folvik. 
Az egyes városokban a sztrájkolók és 

a katonaság között összeütközésekre ke- 
rült a sor, amelyek során mindkét részen 

voltak halottak és sebesültek. Sevillában 

tegnap százharminc forradalmárt tar- 

tóztattak le. 

kétezer sebesiült 

l amely azonban leverte őket. A legutolsó 

jelentések szerint Kataloniában arány- 

lag nyugalom van. 

Legujabb londoni jelentés szerint 

Spanyolországban a helyzet ujból su- 

lyosbodik. 

Gibraltárból a spanyol hatósá- 

gok nem engednek át senkit 

spanyol területre. 

vViszont attól tartanak, hogy a spanyol 
forradalmi vezetők Gibraltárba szöktek 
és ezért megkettőzték a határőrségeket. 

:::::.:.......... 

Hock János ügyéhen a huszezer aláirásos kegyelmi 
kérvényt elutasitották és az ags politikus 

hevonul a iogházba 
Másfél esztendeje annak, hogy 

Hock János, az egykori magyar köz- 
oktatásügyi miniszter, majd az 1918. évi 

októberi forradalom idején a nemzeti 
tanács elnöke, számüzetéséből hazatért. 

A magyar határ átlépése után letartóz- 

tatták, majd a magyar nemzet meggya- 
lázása cimén perbe fogták. A per alap- 
ját több cikk képezte, amely Hock János 
aláirásával a Bécsi Magyar Ujságban 
jelent meg. A törvényszék Hock Jánost 

egy évi börtönre itélte és az itéletet hely- 
benhagyta az itélőtábla és a kuria is. 

Nemrég Hock János barátainak kez- 
" !eaaa selee 

deményezésére mozgalom indult meg, 

amelynek célja volt, hogy az agg politi- 

kus részére kegyelmet eszközöljenek ki. 
Huszezer aláirásos kegyelmi kérvényt 

juttattak el az igazságügyminisztérium 

utján a kormányzóhoz. Nagy Vince 

dr. volt igazságügyminiszter, Hock Já- 

nos védője tegnap hivatalos értesitést 
kapott, amely szerint a kegyelmi kér- 

vényt elutasitották. Hock János erre ki- 

jelentette, hogy büntetésének kitöltésére 

halasztást nem kér és október sén be- 

vonul a fogházba. 
Ú0esessesesseeeeeg 

fFélőrás komoly tengeri csata 
támadt egy elkésett rendelkezés miait 
Smyrna kikötőjében komoly háborus 

esemény történt. A kikötőbe ugyanis két 
francia torpedóromboló akart befutni, 

azonban előzetesen elmulasztották a ki- 

kötőparancsnokság engedélyét megsze- 
rezni. Minthogy Smyrna hadikikötő, 

ezért a török hajók lövésekkel fogadták 
a két francia hadihajót, amelyek a tüze- 
lést nyomban viszonozták. Félórán ke- 
resztül szabályszerü tengeri ütközetet 
vivtak a francia és török hadihajók 

anélkül, hogy egymásban nagyobb kárt 

tettek volna. Mindenki attól tartott, 

hogy a török hadihajók elhamarkodott 
harciasságának messzemenő diplomáciai 
következményei lesznek. Ez azonban 
nem következett be, mert kiderült, hogy 

az incidens félreértésen alapult. 
A hivatalos török körök ugyanis ma- 

gyarázattal szolgáltak és rámutattak 

arra, hogy amig Istambul kikötőjébe a 
francia hadihajók megkapták az enge- 

délyt a kikötésre, addig azt a smyrnai 
kikötőparancsnokság megtagadta, mert 
Smyrna hadikikötő és oda idegen állam 
hadihajója nem futhat be. Erről azon- 

ban a francia követség későn értesitette 

a két francia torpedóromboló parancs- 

nokát. A magyarázatot francia részről 

elfogadták és ezzel a különös incidens 
barátságos módon elsimult. További je- 
lentés szerint a francia hajók parancs- 
noka a nagy ködben nem kapta meg ide- 
jében a török kötőparancsnekség táv- 

iratát. 

...... 

Két határőrt lelőtt 
kettőt pedig megsebesitett, miközben 

sulyos sebet szenvedett 
Budapestről jelentik, hogy Csik László 

földbirtokos magyar területről utlevél nél- 

kül ment át csehszlovák területre, hogy ott 

lakó fivérét meglátogassa. Visszatérőben 

alig másfél kilóméternyire volt a magyar 

határtól, mikor egy négy tagu csehszlovák 

határjárőr megállitotta. A járőr felszólitot 

ta Csik Lászlót, hogy a csendőrök előtt men- 

jen, akik bekisérték a legközelebbi községbe. 

Csik ezt vonakodott megtenni, mire az egyik 

csendőr szuronyával a mellébe döfött. Csik 

erre minden erejét összeszedve kitépte a 

csendőr kezéből a fegyvert és azzal lövöldöz- 

ni kezdett. Két járőrt agyonlőtt, másik ket- 

tőt pedig megsebesitett. Azután nagynehe- 

zen átvonszolta magát a magyar határon, 

ahol eszméletlenül esett össze. Prágai lapok 

jelentése szerint Csik Lászlót a magyar ha- 

tóságok letartóztatták. 

......... 

Közhasznu ismerelek tára 
Ez volt a cime az első magyar nyelvü lexi- 

konnak. A cim alatt ott van zárjelben a bő- 

vebb magyarázat: Magyar Conversations 

Lexicon. Éppen most van száz esztendeje an- 

nak, hogy 1834-ben az 1831-ben megindult 

munka tizenkettedik kötete elhagyta a saj- 

tót. Az egyes nagyalaku kötetek ötszázöt- 

ven-hatszáz oldalnyi terjedelmüek voltak. 

A Közhasznu ismeretek tárát a Landerer- 

nyomda készitette Pesten. A kiadó Wi- 

gand Ottó volt, akinek nevéhez számos 

irodalmi és tudományos mü megjelenése fü- 

ződik. A munka előszavát maga Wigand Ot- 

tó irta. Rámutatott arra, hogy amikor a né- 

met Conversations Lexicon már száz eszten- 

dős és amikor Olaszországban, Frankhonban 

és Dániában is készültek hasonló munkák, a 

magyar közönség sem nélkülözheti többé a 
lexicont. A kiadó azután elmondja, hogy 

számitása szerint a tizenkét kötetre terve- 

zett munka kiadása százezer forint költség 

gel jár. Azonban ennyi pénz fölött nem ren- 

delkezett. A megjelenést ugy kivánta bizto- 

sitani, hogy előfizetési ivet bocsátott ki. A 
nagy érdeklődésre vall, hogy hamarosan 

nyolcszázötvenhat előfizető - akiknek ne- 

veit az első kötet közli is - jelentkezett. A 

cim utáni első oldal feltünteti a lexicon har- 

mincnégy munkatársát. A száz év előtti ma- 

gyar tudomány és irodalom kiválójai mind. 

Négy arisztokrata is van köztük: Dessewffy 

József gróf, Majláth János gróf, Med- 

nyánszky Alajos báró és Wesselényi Miklós 

báró - az árvizi hajós. Az első magyar lexi- 

con alapos és körültekintő munka volt, 

amely például szolgálhat a mai lexiconszer- 

kesztőknek. X.E. 

Matuska Szilveszter a magyar biró- 
ság előtt. Már több izben szó esett arról, 
hogy Matuska Szilvesztert, a biator- 
bágyi vasuti merénylőt a magyar birósá- 
gok is felelősségre fogják vonni. Most az 

osztrák hatóságok értesitették a buda- 
pesti törvényszéket, hogy Matuska Szil. 
veszter október 18-án érkezik erős fede- 
zettel Hegyeshalomra, ahonnan Buda- 
pestre szállitják és igy a főtárgyalást 
előreláthatólag november ötödikén már 

meg is tarthatják. A Matuska-ügy tár- 
gyalása nyolc-tiz napig fog tartani és 
azon az orvosszakértőkön kivül ötven ta. 
nut fognak kihallgatni. Eddig negyvei 
külföldi lap kért munkatársa részére be- 

lépőjegyet. 



Előftizetési arak: 

mománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei. 
Nyugdijasok havonta 61, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországinyugdijasok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 18, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telelon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomás: 
. 
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Ttulescu esete a vonaton 
Titulescu keresztül-kasul utazva Eu- 

rópát, igen szivesen keveredik el mint szür- 

ke magánzó az utasok tömkelegében. A 

multkoriban is, midőn Olaszországban volt, 

szép szerényen egy közös első osztályu fül- 

kében helyezkedett el, ahol már két angol 

hölgy tartózkodott. Utitársai abban a hitben 

éltek, hogy ez a tatárarcu ur nem tud ango- 

lul. Midőn Titulescu elhelyezkedett velük 

szemben, az egyik odasugta a másiknak: 

-Jaj de csuf pofa, rosszat lehet álmodni 

róla! 
Azután hosszu csend. Titulescu, mint aki 

semmit sem ért, valami regény olvasásába 

fogott, a nők pedig kinéztek az ablakon. 

Egyszerre csak megszólal a másik hölgy: 

- Te ennek egész érdekes arca van, foga- 

dok hogy nem akárki ember. 

Megértő bólintás, további csend. Egy óra 

multán ismét megszólal az első hölgy: 

- Nagyon szivesen megismerkednék vele. 

Erre Titulescu kiveszi a cigarettatárcáját, 

hogy kinálja vele a hölgyeket és a legtökéle- 

tesebb angolsággal kérdi, hogyan tetszik ne- 

kik Olaszország, meg vannak-e elégedve az 

utazással? 
Tabló! 

VÉEGET ÉRT A VAROSI És MEGYEI 

TISZTVISELŐőK NYELVVIZSGAJA. A vá- 

rosi és megyei kisebbségi tisztviselők és al- 

kalmazottak nyelvvizsgája tegnap délután 

hat órakor nyert befejezést. Ezuttal a pre- 

fekturán a megyei és városi egészségügyi 

tisztviselők, állatorvosok vizsgáztak, akik be 

is zárták a mintegy hatszáz vizsgázónak a 

sorát. Az eredmény kihirdetésére egyelőre 

nem kerül a sor és a vizsgázott tisztviselők- 

kel együtt reméljük, hogy elbocsátásra, 

vagy időelőtti nyugdijazásra sem. 

- Babes Vichentie szobrának leleple- 
zése. Városunkban vasárnap leplezik le 
Babes Vichentienek, a román nemzezi 
párt első elnökének szobrát. A szobrot a 
Scudier-parkban állitják föl azon a he- 
lyen, ahol valamikor a lebontott dioráma 
állott. A bronzból való mellszobor P a p 

AAnurél szobrász és Li u b a Cornel épitész 
Imüve. 

- Elhunyt katolikus érsek. Salzburg- 
ban tegnap reggel meghalt Nieder Ig- 
Inác dr. salzburgi érsek. 

- Jótékonycélu gyermekdélután. A 
negyedik kerületi izraelita nőegylet sike- 
rült jótékonycélu gyermekdélutánt ren- 
dezett a zsidó liceum tornatermében. A 
délutánt nivós müsor nyitotta meg és a 
nagyszámban megjelent közönséget ti- 
zennyolc ügyes gyermekszereplő szóra- 
koztatta szavalattal, énekszámmal és 
táncbemutatással. Müsor után körhinta, 

ponny-verseny és szerencsehalászat volt 
a gyermekek részére, mig a megjelent 
vendégeknek büffé állott rendelkezésük- 
e. A sikerült gyermekdélután rende- 

zéseért Polgár Emiliát, a nőegylet 
rátermett elnöknőjét és az agilis hölgy- 
endezőséget illeti elismerés. 

Szeptás, akinek nem vott nagyanyja 
és én, akinek volt nagyanyia 

Ő, dehogy is irigyeltem én a Szeplőst! 

Neki nem volt nagyanyja és neki minden 

szabad volt. Meg is állapitottuk, milyen jó 

lenne, ha nekem sem volna nagyanyám! 

Ha a késsel puskát vagy ostornyelet fa- 

ragtam magamnak, vagy a fejszével egy jó 

almafabotot vágtam, nagyanyám rögtön 

rám kiáltott: Ne a késsel, ne a fejszével! És 

ha neki támaszkodtam a kutnak, mélyen 

belenéztem és lestem az arcomat, majd na- 

gyokat köptem a vizbe, nagyanyám nem ké- 

sett a figyelmeztetésével: - Vigyázz, te 

haszontalan! Este elveszek a tüzhelyről egy 

égő fadarabkát és kimegyek az udvar köze- 

pére. Forgatom a parazsat, milyen gyönyö- 

rü, nagyanyám kétségbeesve rohan utá- 

nam: - Jaj, ne a tüzzel, te bolond! 

Nekem semmivel sem volt szabad játsza- 

nom. Mindig: nem ide, nem oda... Ne ezt, 

ne azt... te haszontalan... megmondlak 

az apádnak... Elmentem hát a Szeplőshöz. 

Neki nem volt nagyanyja, szülei ugaroltak 

és ő egyedül volt odahaza. Örömmel foga- 

dott játszótársának és élveztük a legna- 

gyobb szabadságot. 

Először is lenyirtuk a Szeplős három 

macskáját. A bajuszt vágtuk le előbb, majd 

megkötöttük az állat négy lábát és neki fog- 

tunk a munkának... 

Ezt azért tettük, hogy hasonlitsanak a lo- 

vakhoz. Epitettünk nekik istállót, jászolt 

ácsoltunk össze és odakötöttük őket. Szénát 

raktunk elébük, de mivel hogy nem ették, 

fogtunk verebecskéket és tejet is adtunk 

nekik. Nálunk a diófán volt egy vadgalamb 

fészek. Fel akartarmm mászni, de nem mertem, 

mert meglátott volna a nagyanyám. Megelé- 

gedtem azzal, hogy minden nap hallgatóz- 

tam, hogy csiripelnek a kicsikék. A Szeplős- 

sel azonban elhatároztuk, hogyha nagy- 

anyám elmegy a kutra, én lesem az utcán 

mikor jön, ő addig felmászik és „a lovak- 

nak' lesz zab... Sajnos azonban ez nem si- 

került, mert a fiatal vadgalambok előbb re: 

pültek ki a fészekből. 

Hintáztunk a szilvafán. Szegény Szeplős 

ugy repült... azt hittem, eltörte a karját, 

de semmi baja nem lett. Tovább hintáztunk. 

Később meg leeresztett a kutba. A kötelet 

odakötöttük a kut oszlopához és én leeresz- 

kedtem. Nem volt benne viz, csak térdig. 

Feljönni azonban nem birtam. A Szeplős le- 

2.L.-.. 

- A Skoda-panama jelentése még e hé- 

ten elkészül ugy, hogy a jövő hét folyamán 

a bizottság elé kerül, mely végleges formá- 

ba önti. 

- Egyházzenei ájtatosság. A gyárvá- 
rosi római katolikus templom énekkara 
általános érdeklődés mellett tartotta 
meg első őszi egyházzenei ájtatosságát. 
Az ájtatosság keretén belül Klank 
Jenő hittanár az egyházmüvészet jelen- 

tőségéről tartott hatásos beszédet, mig 
a Wittmann Pál karnagy vezetésével 
az énekkar egyházi dalokat adott elő. A 
nivós müsoron továbbá orgonaszámok, 
ének- és zenekari számok szerepeltek. 
Nagy hatást gyakorolt a hallgatóságra 
Wittmann Pál énekszólója. 

valamint a 

utazás Eucurestibe 
a Wagons-Lits-Cook rendezésében a mintavásárra 

II. osztályon 1573 lei / III. osztályon 1227 lei 
gyorsvonat Timisoara-Bucuresti és vissza, két napi szállodai szoba és teljes ellátás az összes kiadásokkal és borravalokkal, a tőváros megtekintése autokáro- kon, valamint szabad megtekintése a mintavásárnak. 

eresztette a létrát. Majdnem a fejemre esett. 

Tüzet raktunk az udvar közepére. Papri- 

kát és kukoricát sütöttünk. Természetesen 

a nagyanyám volt az, aki megijedt, hogy 

felgyujtjuk a falut. Hamar átszaladt, vizet 

meritett a kutból és rohant a tüzhöz. Nohi- 

szen, volt is hadd el hadd. Három hétig min- 

dig erről beszélt. 

Szánkót csináltunk a Szeplőssel. Nem tud- 

tuk azonban készen csinálni, mert a Szeplős 

megvágta az ujját. És különben nem is volt 

maradásunk a Szeplősék udvarában sem. 

Nagyanyám minden félórában átszaladt 

megnézni, mit csinálunk. 

Kivonultunk hát az utcára. 

Minden kaput megzörgettünk, hogy a ku- 

tya ugasson. Minden árokban lábat mos- 

tunk. Minden asszonytól vizet kértünk inni 

és ha egy leánnyal találkoztunk, annak jól 

megráncigáltuk a haját. Nekem különös él- 

vezetem volt besározni a lábaimat térdig. 

Olyankor elképzeltem, hogy csizmában va- 

gyok. Szerettem besározni a frissen meszelt 

házakat is. Reggel is, meg este is megkér- 

deztem a kanásztól: ki halt meg? Az meg 

minden nap azt mondta, hogy Ferenc Jóska 

halt meg, Isten nyugosztalja. 

Az országuton minden kőrakás mellett 

megálltunk és versenyeztünk, ki dob mesz- 

szebb. A jegyző a hintóval egyszer arra jött 

és rajta kapott bennünket. Nem haragudott, 

csak megparancsolta, hogy szedjünk össze 

minden követ, mert elvisz a dutyiba. Én 

nem szerettem a jegyzőt. Apám azt mondta, 

hogy a jegyző nem jó ember, mert nem mo- 

sott még lábat a harmatba. Már pedig aki 

nem mos lábat a harmatban, az csakugyan 

nem jó ember. Annak biz piszkos is a lába, 

mert árokban ugyan nem mos, hisz a forró 

melegben is cipőben van. Hát összeszedtük a 

köveket is. 

- Hallod te, nekünk van érett szőlőnk, - 

dicsekszik egyszer a Szeplős. 

- Erett szőlő? Akkor ősz van már! De jó 

neked, te ugye nem mész iskolába? Én meg 

ur leszek. Én tanulni fogok. Nem fogunk 

játszani. Te paraszt leszel. Apám azt mond- 

ta, hogy kegyetlen legyek a paraszttal. 

- Hát persze, ugy van az, ha valakinek 

van öreganyja. Annak urnak kell lennie. Én 

holnap már felveszem a bocskort. Ösz van... 

Telbisz Károly 

:::::::: 

- Sok a tifusz- és vérhasbeteg. A fő- 

városban még mindig emelkedőben van 
a vörhenybetegek száma. A bucurestii 

egészségügyi hivatal ujból 379 vörheny- 
esetet tart nyilván. Az egész országban 
a satatisztikai adatok szerint 1080 vör- 
henybeteg, 1284 kanyaró, 1200 tifuszos, 
254 diftériás, 748 vérhas és 2271 sza- 
márköhögésben szenvedő beteg van. A 
tifuszos és vérhas megtebegedések szá- 
ma tulnagy, azonban a helyzet a gyü- 
mölcsidény befejeztével javulni fog. 
-Hiajótörött matrózok megmenekülése. 
Sanghaiból jelentik, hogy a Sufolk nevü 
hajó a nyilt tengeren felvette a City of Cam- 
bridge hajó hatvan matrózát, akik hajótö- 
rést szenvedtek és már napok óta hányko- 
lódtak mentőcsolnakkal a tengeren. 

Jelentkezések a Wagons-Lits-Cook utazási irodában, 
Déli Hirlap kiadóhivatalában . 

terium sajtóosztályában. Budapestrő 

lentik, hogy a magyar külügyminisz 
vitéz Turánszky Lászlót, a ki 

miniszterium sajtóosztályának helyet 

vezetőjét, a politikai osztályba helyez 

át. Helyébe a külügyminiszter a s 

osztályba Durugy Ferenc dr. mi 

teri osztálytanácsost nevezte ki. 

- Halálozás. Budapesten hatvane 

éves korában meghalt Fritz Károly, 

nemzetközi hálókocsi és európai expres 

vonatok részvénytársaság felügyelő; 
Fritz Károly tekintélyes timisoarai (t 
mesvári) család fia volt. Halálát ö 

vegye, született Schneider Borbála, fi 
Fritz József a brasovi (brassói) gu: 

gyár cégjegyzője, testvérei, Fritz Ag 

ton bécsi gyáros, Fritz János a helyi 
villanytelep volt pénzbeszedője és özve 
Lőrinczi Irma gyászolják. 

- Világnézetek harca. Sao Paolóba 

fascisták és kommunisták között feg 

res összetüzésre került a sor. Az öss 
csapásnak négy halottja és negyvennye 

sebesültje van. 
* Löbl Böske ritmikus tornaiskoláj 

ban a tanitás ujra megkezdődött Jelen 
kezni délelőtt 10-12 óra, délután 33 
óráig, Str. Metropolitul Metianu (K 
szeghi-u.) 14. szám. 

Kérje mindeniitt a 

GOLF 
BOROTVA-PENGET: 
(az acélipar legtökéletesebb alkotasa) 
és öröme lesz a borotválkozásban 
Vezérképviselet: Eriedmann Armin 

Oradea-Nagyvárad, Str. A. tancu 22. sz 

- A Facla cimü lap támadói közül 

rendőrség letartóztatta Emilianés Ne 

tor fővárosi ügyvédeket. A támadás ha 
madik vezetője, Prajescu, Erdély fel 
szökött. A rendőrség keresi. 

- Az októberi villám két embe 

agyonütött. Két nap előtt borzalmas v 

har vonult végig Dunaföldvár felett. Ré 

vész Sándor földmüves polgári iskolá 
diákfiával kocsin tartott hazafelé, am 
kor a vihar kitört. Utközben a villám be 

levágott Révész kocsijába és ugy a ga 

dát, mint a fiát agyonsujtotta. 

A Terminus-bár 
pompás uj októberi 
műsorának szenzációja 
a világhirü eredeti amerikai 
félmulatt 

3Havay 
niólérhetetlen gitár és tánemű- 
vészek 

- Katona szokatlan megsebesülése. 

ötös vadászezred kaszárnyájában szoka a 

baleset történt. A besszarábiai származás 

Volk Lukács katona, aki a vadászezred 

a Sf. Ioan (Szent János)-utcában levő 

szárnyájában teljesit szolgálatot, a kas 

nya udvarán tartózkodott, amikor hirtelel 

feljajdult és a földre esett. Segitségére 

ve, megállapitották, hogy golyó hatol 

karjába. A sérülést bekötözték és a katoi í 

kórházba szállitották, mig a lövöldöző ké 

rekeritésére megkezdték a nyomozást 

ka 

Weisz-palotából jöhetett, ahol fiuk flób 
tel madarakra lövöldöztek. 

Szépségápolás 
hajfiestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 

H, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piat 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6-0 

villamos végállomásánál 
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PEN BÉCSI TARGYALÁSAI. Bécsből 

tik, hogy P a p en német nagykövet ta- 

skozott Schuschnig g kancellárral és 

rge r Waldenegg külügyminiszterrel 

n ezeket a tanácskozásokat, amelyek 

sztria jövőjéről szólnak, folytatni fogja. 

Nincs együttmüködés a szociálde- 

Iunkraták táborában. A szociáldemokra- 
párt a fővárosban nagygyülést tar- 

amelyen a párt regáti, besszarábiai 

rudzsai kiküldöttei vettek részt. 

e ongresszuson elutasitották a munká- 

igája által javasolt együttmüködési 

Tiltakoztak a F a cla cimü lap- 

történt rombolások ellen és végül uj 
tőséget választottak. 
ótékonycélu teaest. Nagy siker köze- 

rtotta meg az evangélikus nőegylet 

ycélu teáját a gyárvárosi sörgyár 

en. A teát és vacsorát kitünően sike- 

ermekelőadás előzte meg. Onancia 

és Bakos Julia román táncokat, Sza- 

inal balettet, Galetta Klári indián 

Gaberdeen Baba spitztáncot muta- 

be őszinte tapsvihar közepette. Zenei 

zetben sem volt hiány, Hauschild 

asszony bécsi dalokat énekelt elraga- 

ájjal, Meder Muci viszont egy Chopin- 

őt adott elő technikai tökéllyel Gug- 

rt és Eeethoven egy müvének kitünő 

Másával. A rendezés nehéz munkáját 
Berta dr. elnöknővel az élükön, nagy 

orozatos házasságszédelgés miatt 
halason letartóztatták O1 á h La- 

észsegédet. A cipészsegéd Nagy- 
n bekerült az egyik jómódu gazda 

ba és rövid udvarlás után megkérte 

azda leányának kezét. Az egyik napon 

erte a leány bátyjának kabátját és 

al eltünt. Feljelentés alapján most 

ekerült és akkor kiderült, hogy Oláh 
s még három leány kezét kérte meg 

Mnindhárom menyasszonyát meglopta. 

Tisztázódott a rejtélyes haláleset. 

uk, hogy a kórházban meghalt 
hardtGyula kárpitos felesége, 

férje a hivatalos vizsgálat meg- 

sát kérte, mert a haláleset körül- 
yei rejtélyesnek tüntek fel előtte. Az 

észség elrendelte a holttest felbonco- 

, amelynek eredményeképpen ki- 

t, hogy az asszony természetes halál- 

halt meg. 

Marica grófnő a Gyárvárosban. A 

; árosi Katolikus Ifjusági Egyesület 

kedvelői gárdájának első sikere a Ma- 
grófnő cimü operett előadása volt, 

elyet nagyszámu közönség nézett vé- 
A darab szereplői kitettek magukért 
ranzen Böske, Geppert Margit, Ko- 

ka Pál, Preidt János, Valter Alfréd, 

már József, Scháffer Zsuzsi, Szőke 
Hre, Havlicsek Rózsi és Mariska, to- 

bá Pejacsevics János, Tóth Kálmán 

Starátz Déza alakitását a közönség 

es tapssal jutalmazta. A zenekart 

'ssmann József karnagy irányitotta. 
- Anyakönyvi hirek. Születtek: Szikora 

in, Ottlakan Zsuzsánna, Laubstein 

a, Bemescu Ion, Turcu Mihai, Taran 

nia, Paul Georgina és Gligorie Iie. Há- 

got kötöttek: Péter Antal és Szeles Er- 

t, Weisz Ignác és Riesz Irén, Bretter 

f és Zimmermann Józsa, Balog György 

as Mária, Kovács Mátyás és Bakos Io- 

iura Traian és Drimuch Gabriella, Ola- 

e és Pianezze Vilma, Britz Miklós és 
lems Rózália, Engelmann József és 

r Rózália, Lauer Péter és Nász Etel- 

teuer Ernő és Kollong Zsófia, Kuliner 

r. és Stern Margit, Király Károly és 

milia, Gabriel Béla és Márton Ma- 

resztesi Ferenc és Nagy Katalin. Ni- 

Antal és Warth Julia. Meghaltak: 

ózsef 72 éves, Tájai Károlyné, szü- 

észáros Mária 71 éves, Kelemen Jó- 
született Jánosi Anna 29 éves és An- 

ác 79 éves korában. 

- Megyei választások Franciaország- 
ban. Párisi jelentés szerint vasárnap 
folytak le a megyei közigazgatási válasz- 

tások, amelyek az egyes pártok részére 

alig hoztak valami arány változást. Az 

ezerötszáz megyei tanácstagság közül 

ezerszázkilencvenkét választása végle- 

ges, mig háromszáznyolc esetben pótvá- 
lasztásra kerül a sor. 
- öngyilkos lett, mert nem sikerült a 

vizsgája VitaN. jegyzőjelölt, aki a lugoji 

jegyzőtanfolyamot végezte. Kőszódaoldatot 
ivott és sulyos állapotban a lugoji kórházba 

szellítottal 

Egy elkeseredett anya mérget ivott 
és megitatta vele kisfiát is, maijd 

felvágta mindkettőjük csuklóját 
Szörnyü családirtás történt Budapes- 

ten. Goger Aranka huszonkét éves gyári 

munkásleány két év előtt megismerke- 

dett egy bolgár kertésszel, aki házassá- 
got igért a leánynak. Amikor a viszony- 

ból egy kisfiu született, a férfi faképnél 
hagyta a leányt, aki visszatért anyjá- 
hoz. Kis gyermeke miatt azonban nem 

járhatott gyárba és igy éltek, amit a 
leány anyja piaci árusitással keresett. 

A biróság ugyan megitélt Goger Aran- 
kának havi tizenöt pengő gyermektar- 

tási dijat, de azt a bolgár kertész már 

hónapok óta nem fizette. A nyomorusá- 

gos helyzet annyira elkeseritette a 

leányt, hogy öngyilkosságra határozta 
el magát. Amikor egy negyedórára egye- 

dül maradt a lakásban heresóoldatot 

ivott, majd tizennégy hónapos Béla fiá- 
val is itatott. Azután felvágta a gyer- 

mek és a saját kezén is az ereket. Mire 

anyja hazatért, a leányanya már halott 

volt, a kisfiu pedig a halállal vivódik. 

............................ 

- A német kultuszminiszter budapesti lá- 

togatása. Vasárnap délután Rust Bern- 

hard német birodalmi kultuszminiczter a fe- 
leségével és miniszteriumának két tisztvise- 

lőjével repülőgépen Budapestre érkezett. A 

repülőtéren megjelent Hó man Bálint kul- 

tuszminiszter és a felesége, Szily Kálmán 

államtitkár, Mackensen német birodal- 

mi követ és számos előkelőség. A német mi- 

niszter és kisérete a Gellért-szállóban szál- 

lott meg. Öt napig marad Budapesten és lá- 

togatása teljesen magántermészetü. Megte- 

kinti a budapesti iskolákat, muzeumokat és 

kulturintézményeket. Ezenkivül megláto- 

gatja József főherceget is, akinek hadse- 

regében a háboru alatt szolgált. 

- Mártirhalált haltak 2 tudomány ért. 

Párisban nagy nyugtalansággal várják a hi- 

reket az egyik francia expedició sorsáról, 

amely az angol fenhatóság alatt álló Colum- 

bia átkutatására indult. A columbiai Viktó- 

riából ugyanis rádiójelentés érkezett, amely 

ugy tudja, hogy az expedició számos tagja 

Alberta tartományban meghalt volna. A 

rádióhir szerint az expedició borzalmas szen- 

vedések árán ért el Alberta tartományba, 

ahol a viszontagságos ut okozta kimerültség 

több francia tudóst elpusztitott. 

- Eső és szép idő váltakozik. Tegnap a 

vasárnapi eső után derüs nappal követke- 

zett. A hőmérséklet délben 23 fok meleg 

volt, este azonban érezhetően lejebb szállt. 

A meteorológiai intézet jelenti: Gyengülő 

szél várható változó felhőzettel, keleten 

esetleg záporral, a nappali hőmérséklet nem 

változik, de az éjszakai hüvösödés erősbö- 

dik, reggel sok helyen ködképződés lehetsé- 

ges. 
- Pénzhamisitógyár a fővárosban. A 

rendőrség letartóztatta Fischer bucures- 

tii vasesztergályost, aki tiz, husz és száz- 

leieseket hamisitott. A hamisitványokat 

Gártner Péter hozta forgalomba. Fischer 

münhelyében tökéletesen felszerelt pénzhami- 

sitógyárat találtak. 

Mély fájdalommal tudatjuk, 
bátyánk 

úr. DOMONKOS FERENC ügyvéd 

-A nagy európai ut egy szakaszának 

felavatása. Budapesti jelentés szerint a 

London-Stambul tranzverzális európai 

utnak Budapest és Kecskemét közötti 

utszakasza teljesen elkészült. Az ut ün- 

nepélyes felavatása, amelyen Horthy 

Miklós kormányzó és G ömbösGyula 

miniszterelnök vezetésével az egész kor- 

mány résztvesz, október tizenkettedikén 

megy végbe. 

-A Cirkusz csillaga megint leesett a 

lóról. Bécsben most folynak a próbák a 

Cirkusz csillaga cimü operettből, amely 

Budapesten egész nyáron át nagy sike- 

reket aratott. A tegnapi próbán sulyos 

szerencsétlenség történt. Rök k Marika 

és Fuetterer Werner, az ismert mo- 

zisznész próba közben lezuhantak a vág- 

tató lóról. Fuetterer sulyos agyrázkodást 

szenvedett és balkarja két helyen eltört. 

Rökk Marika szintén kapoti agyrázkó- 

dást, azonban állapota könnyebb. 

- A szigorlattól való félelmében ön- 

gyilkos lett. Budapesten a Szentkirály- 

utcai Kétly-palotában revolverrel ön- 

gyilkosságot követett el Kétly György 

báró, huszonkét esztendős joghallgató, 
Kétly Károly világhirüű orvostanár uno- 
kája. Hátrahagyott levele szerint az ön- 

gyilkosságot a szigorlattól való félelmé- 

ben követte el. 

- A rádiógyár autója embert ölt. A bács- 

megyei Szenttamás községben halálos 

szerencsétlenséget okozott a Philips rá- 

diógyár propaganda autója. Az autó a köz- 

ség előtt nagy sebességgel robogott, amikor 

egyszerre négy munkás tünt fel az ország- 

uton. Körtély Ferenc munkás egy doron- 

got vitt a vállán és a dorong beleakadt az 

autóba, amely olyan erővel sodorta el a 

munkást, hogy koponyaalapi törést szenve- 

dett. Körtély Ferenc sérüléseibe belehalt.t 

hogy felejthetetlen fiam, illetve 

október 7-én elhunyt. Temetése október 9-én d. u 3 órakor lesz 
az izraelita temető halottasházából. 

A gyászoló család 

Bucurestiben látogassa meg a 

GALERIES LAFAVETTE 
áruházat, melyben megtalálja a 
legutolsó párisi nőidivat, valamint 
legujabb uridivat minden cikkét. 

KUBA SZIGETEN KIKIALTOTTAK AZ 

ALTALANOS SZTRAJKOT. A forrongó 

Kuba-szigetén az elmult éjszaka a mun- 

kásszervezetek kikiáltották az általános 

sztrájkot. Havannában azonban nem tudtak 

a szindikátusok érvényt szerezni az általá- 

nos sztrájknak, mert számos üzemben a 

munkások folytatták a munkát. A sztráj- 

koló munkások tüntetésekkel igyekeznek a 

lakosságot nyugtalanitan: és eddig harminc 

bomba robbant fel a város különböző pont- 

jain. A helyzet Kubában igen feszült és to- 
vábbi zavargásoktól tartanak. 

- Kommunista zászló egy nagykövet- 

ségi palotán. A londoni német nagykö- 

vetség palotájára tegnap éjjel ismeret- 
len tettesek fehér zászlót tüztek ki, 

amelyen cirilbetüs felirás szabadságot 

követel Thaelmann német kommu- 

nista vezér részére. A zászlót eltávolitot- 

ták és meginditották a nyomozást annak 
a kideritésére, hogy azt ki tüzte ki. 

- A magyar miniszterelnök iskola- 

társai. Budapesten a miniszterelnöksé- 

gen vasárnap találkoztak Gömbösmi- 

niszterelnök iskolatársai, akikkel 1911 

és 1914 között együtt járt a bécsi kato- 

nai hadapródiskolába. A találkozáson 
Ausztriából is többen résztvettek. Este 

a Hungária-szállodában közös vacsorára 
gyültek össze. 

* Angol tanfolyam nyiik október 15-iki 

kezdettel a Magyar Házban korlátolt sámu 

EÉrdeklődők jelentkezzenek résztvevőkkel. 

kizárólag szerdán délután 3-5 óra között a 
Magyar Nőegylet helyiségében. A tandij 100 

lei havonta. Beiratási dij 20 lei. A tanfolya: 

mot a délelőtti órákban tartják meg. 

-A vitorlarepülés rekordja. Buda. 

pesten Rotter Lajos vitorla nélküli 

sportrepülő felszállt gépével és huszon- 

négy óra és tizennégy percen keresztül 

maradt a levegőben. Rotter ezzel majd- 

nem megdöntötte a vitorlarepülés idő- 

tartamának világrekordját. Kijelentette, 

hogy még a levegőben tudott volna ma- 

radni, azonban kénytelen volt leszállani, 
mert élelmiszere teljesen elfogyott. 

- Kommunista ö tek le sküvést lepl 

Bulgáriában és a nyomozás megállapitotta, 

hogy annak a hadsereg körében is számos 

hive volt. Szófiában teljesen felszerelt 

nyomdájuk volt, ahonnan lázitó röpiratok- 

kal árasztották el az egész országot. Eddig 

száznál több embert tartóztattak le. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaa 
udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. / 

- Dráma az erdőben. A váci püspökség 

görcsöni erdejében véres dráma játszódott 

le. Mojzes János földmüves Lajos névü 

fiával és több falubelivel együtt gombát sze- 

dett az erdőben. Egyszerre szembetalálták 

magukat Mocsári József erdőőrrel, ak 

rájuk kiáltott, majd lekapta fegyverét a vál 

láról és vadul lövöldözni kezdett. Mojzes Já 

nos és fia holtan terültek el, két másik gom 
baszedő pedig megsebesült. A többiek elm 

nekültek és értesitették a csendőrséget 

amely kivonult az erdőre és a még min 

dühöngő erdőőrt nagynehezen lefegyverezte. 



6. OLDAL 
amzameos azas azzezzzoszszora 

- Bensőséges családi esemény folyt 

le a Mehalában B a kos János gazda, a 

Magyar Párt mehalai alelnökének házá- 

an. Bakos Vera, Bakos János leánya, 

ki mint mükedvelő szinésznő is számos 

eikert aratott már, házasságot rötött 
Kovács János mészárossal. A fiatal 

párt ez alkalommal számosan keresték 

töl jókivánságaikkal. 
- A fegyvergyárosok bő aratása. Az 

egyik angol lap nagy cikkben foglalko- 

zik az angol fegyvergyárak szállitásaival 

és megállapitja, hogy az év kilenc hónap- 

jában összesen háromésfél millió angol 
font értékü fegyvereket és municiót ké- 

ezitettek idegen államok részére. Csak a 

Wickers-Armstzong-müvek egy millió 
font értékben szállitottak külföldre hadi- 
szert, de ezenkivül még az angol kormány 

rendeléseinek is eleget tettek. A hadiipar 

tehát Angliában is busásan aratott. 

Harmincezer kilómétert akar re- 

pülni. Távrepülésre indult Bailly fran- 

cia pilóta, aki harmincezer kilómétert 

akar a levegőben megtenni. A francia re- 

pülő Versaillesből indult és Eszakafri- 
kán, Egyiptomon, Perzsián, Indián ke- 

resztül Délkinába repül. 

- Asztma és szivbelegség, metl- és tüdő- 
bal, görvély- es angolkór. a bőr megbetege- 
desei és turunkulózis eseteliben a mindig 
kellemes hatásu természetes „Ferenc Józsaf 
keserűviz az emésztocsatornát alaposan ki- 
tisztitia s a gyomor és belek müködeset kitü- 
nően szabályozza. Hirneves európai és ame- 
rikai klinikusok tuberkulótikus egvéneknél 
tapasztalták, hogy a betegség kezdetén jelent- 
kező székrekedések a Ferenc józse? viz hasz- 
nálata folytán lényegesen enyhünnek. 

- Az állástalan zenészek támogatása. 

Megemlékeztünk róla, hogy az állástalan ze- 

nészek alkalmi kávéházi hangversenyek ren- 

dezésével igyekeznek a maguk részére a tél 

beköszöntése előtt némi keresetet szerezni. 

Vasárnap délben két órás hangversenyt ren- 

deztek már nagy sikerrel a Palace-kávéház- 
ban. Ma este ujból a Palaceban, holnap pe- 

dig a gyárvárosi Dacia-kávéházban rendez- 

nek hangversenyt. Az állástalan népzené- 

szek kérik a közönséget, hogy hangverse- 

nyeiket pártfogásban részesitse. 

* Hölgyeim! A Chic Paris szalonba 

megérkeztek a legujabb őszi divatkülön- 

legességek. Bécsi modellkalapok. Kész 

gyermekruhák a legfinomabb kivitelben. 

Tekintse meg a legujabb dolgainkat. 

Gyermekeit a Chic Paris szalon készit- 
ményeivel öltöztetheti a legbájosabban 

Szolid árak. Jenőherceg-u. 12. 

- Irredentizmus vádja alól felmentett 
papok. A n d r á s Péter Satumare (máré- 
falvai) római katolikus plébánost az oda- 
való csendőrség feljelentette, azzal vádol- 
va, hogy május 10-én, a nemzeti ünnep 

napján nem tartott istentiszteletet s 

hogy a templomot piros-fehér-zöld virá- 
gokkal diszitette fel. Miután a kihaliga- 
tott tanuk éppen a időri feljelentés 
ellenkezőjét igazolták, a törvényszék An- 

drás Péter plébánost jogerősen felmen- 
tette. Ugyancsak csendőri feljelentésre 

indult meg a bünvádi eljárás Zoltán 
Sándor martinusi (homoródszentmárto- 
ni) unitárius lelkész ellen is, aki azzal 

volt vádolva, hogy a magyar szülőket ar- 
ra izgatta, ne adják gyermekeiket az ál- 
lami iskolába, az unitárius vallásra ré- 

gebben áttért hiveit pedig arra igyeke- 
zett rábeszélni, hogy ne térjenek vissza 
a görög keleti vallásra. A törvényszék 
Zoltán Sándort is felmentette. Ez az ité- 
let is jogerős. 

1934, OKTOBER 

Közgazdaság 
Félszázados jubile 

e héten a 

ötven esztendeje van annak, hogy vá- 
rosunkban 1884-ben a villanytelep léte- 

sült. Az európai kontinensen ez a város 
volt az első, amelyen utcai villanyvilági- 

tás volt. A városi villanytelep a jubileu- 

mot október 13-án és 14-én üli meg. Ez- 
zel egyidejüleg városunkban tartja meg 

kongresszusát az Energia, a villanytele- 
pek szövetsége is. Szombaton délelőtt tiz 
órakor a városházán Com an Agoston 
főpolgármester elnökletével a városi vil- 

A KONTINGENTÁLÁSI ELJAÁRÁS 

EGYSZERÜSITEÉSE. Megirtuk, hogy a ke- 

reskedelmi és iparügyi miniszterium uj kon- 

tingentálási rendszert készit elő, amelynek 

kidolgozása folyamatban van. Az előkészitő 

munkálatok odairányulnak, hogy minél egy- 

szerübb rendszert alkossanak, amellyel elke- 

rüljék az időveszteséget és kiküszöböljék az 

érdekelt felek zaklatását. 

A belföldi kölcsön kibocsátása előtt. A 

pénzügyminiszterium megtette a végső in- 

tézkedéseket a belföldi kölcsön kibocsátásá- 

ra. A belföldi kölcsön kibocsátási árfolyama 

nyolcvannyolc százalékos lesz, vagyis ezer 

lei névértékü kölcsönkötvény ára 880 lei 

lesz. A kölcsönkötvény négyésfél százalékot 

kamatozik, ezenkivül sorsolással is egybe 

van kötve. 

A gyümeölcskivitel fellenditése. A pénz- 

ügyminiszterium a gyümölcskereskedelem 

élénkitése érdekében ugy rendelkezett, hogy 

ezentul a gyümölcstermelők közvetlenül is 

exportálhatják terményeiket anélkül, hogy 

bejegyzett céggel birnának. Ezzel az intéz- 

kedéssel a gyümölcsöt drágitó közvetitő ke- 

reskedelmet kivánja a pénzügyminiszter ki- 

zárni, amely rendelet , egyben a termelőknek 

is nagyobb hasznot biztosit. 1 

eeELeLEL--eeseeseee 

- Móra Ferenc emléke. Kiskunfélegy- 
házán vasárnap tartotta meg alakuló 
ülését a M ór a Ferenc Társaság. Az ala- 

kuló közgyülésen képviseltette magát a 

Magyar Tudományos Akadémia, a Petőfi 
Társaság, a Kisfaludy Társaság, a Du- 

gonics Társaság, a Vajda János Társa- 
ság, a Magyarországi Ujságirók Egyesü- 

lete és számos más irodalmi és kulturális 

egyesület. Elküldték képviselőiket Sze- 
ged és Kecskemét városok s. 

- Megölte izgága természetü férjét. 

Tavaly nyáron Hitias (Hittyás) község- 
ben megrenditő gyilkosság történt. Po- 
povici Persida ottani asszony néhány 

fejszecsapással megölte férjét. Az asz- 

szony férje civakodó ember volt, aki 

többször bántalmazta is feleségét és az 
egyik napon a házastársak között ismét 

szóváltás támadt, amely verekedéssé fa- 
jult. Az asszony idegességében ekkor a 
konyha faláról lekapta a söréttel töltött 
fegyvert és azzal akart védekezni. Addig 
hadonászott a fegyverrel, amig az elsült 

és a sörétek férje arcába hatoltak. A 
férfi eszméletlenül rogyott össze, mire az 

asszony baltát ragadott és több sulyos 
csapást mért férje fejére,aki a helyszinen 

meghalt. A gyilkos asszonyt a törvény- 
szék négy évi fegyházra itélte, de a bün- 
tetést az itélőtábla tegnap kétésfél évi 
fegyházra szállitotta le. Az elitélt asz- 
szony felebbezett. 

Siessen előfizetését rendezni 

a Déli Hirla 
mert ha ezt rendezte, gyönyörü tényképet kap a felső-eöri Fábiá n-műteremi 

umát üli meg 
városi villanytelep 
lanytelep ünnepélyes diszgyülése lesz, 

amelyen Miklósi Cornel dr. igazgató 

ismerteti a villanytelep történetét. Este 

félkilenc órakor a Lloyd-klubban a vil- 

lanytelep meghivott vendégek tiszteleté- 
re vacsorát ad. Vasárnap, október 14-én 

délelőtt a városi villanytelep és villamos- 

vasut alkalmazottainak ünnepélye lesz az 
Electrica-pályán, kedvezőtlen idő esetén 

a városi szinházban. 

A Schuszter-féle butorgyár tulajdonosá- 
nak kitüntetése. A király SchuszterFe- 

rencnének, a Schuszter-féle butorgyár tu- 

lajdonosnőjének, a Meritul comercial si in- 

dustrial rendjel első osztályát adományozta. 

A rendjelet Faur Liviusz miniszteri igaz- 

gató adta át szép beszéd kiséretében a ki- 

tüntetett gyártulajdonosnőnek. Az átadás- 

nál jelen volt Mutiu Péter telekbiró a fő- 

polgármester képviseletében, az iparhatóság 

részéről Sehaáffer Fülöp és az iparosság 

részéről Kovács István, Gazda József 

és Heim Miklós. 

üzlettelenség és lanyha irányzat uralja 

továbbra is a bánsági gabonapiacot. A teme- 

si uj-buza 400 lei, a torontáli uj-buza 410 lei. 

Az ó-tengeri 250 lei, ugyanakkor az uj-ten- 

geri októberi és novemberi szállitásra 150 

lei, az örlőképes uj-tengeri 165 lei. A zab ára 

250 lei, a korpa 205 lei, a takarmányárpa 

290 lei, a tavaszi árpa 320 lei. A lucernamag 

kilója 30 lei, a lóheremag pedig 28 lei kilón- 

kint. A tökmag ára 430 lei, a muharmag 200 

lei, a napraforgómag szintén 200 lei. A ta- 

karmányliszt 240 lei, a kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 620 lei. 

egevgeeesseosesoossesesosesees 

- Braüuer Mihály gyógyszerész halála. 

A belvárosi Reg. Ferdinand (Lloyd) so- 
ron levő lakásában hosszabb szenvedés 

után hatvan éves korában meghalt 

Bráuer Mihály gyógyszerész. Az el- 

hunyt fia volt néhai Bráuer Mihály dr. 

gyárvárosi orvosnak. Halálát özvegye, 

született Drexler Mariska, tizenhárom 

éves leánya, Gertrud, anyósa özvegy 

Drexler Adolfné, sógorai Drexler Béla, a 

budapesti gázmüvek mérnöke, Drexler 

Géza biztositótársasági vezértitkár, só- 
gornői, özvegy Bráuer Henrikné, Drexler 

Ezsébet, született Szabó és Drexler Anni, 

született Kersevány, valamint kiterjedt 

rokonság gyászolja. Temetése ma dél- 

után félhat órakor a Dauerbach-palotá- 

ban levő lakásból megy végbe. Bráuer a 

gyógyszerésztestületnek közbecsült tag- 
ja volt. 

A halott szerető. Bibó Lajos uj regénye 

(Athenaeum-kiadás) az önző férfi és egy 

eszményi nőalak életén, tévedésein, szenve- 

désein és megigazulásán keresztül az örök- 

kévaló szerelemnek állit emléket és a vérbeli 

alkotó könyörtelen realitásával mutat rá az 

délyes szerelem csodálatos rejtelmeire. A di- 

szes és előkelő kiállitásu könyv ára 78 lei. 

Kapható minden könyvkereskedésben, vagy 

ahol nincs, Lepagenál, Cluj (Kolozs- 

vár). 

emberi lélek és a mindent elsöprően szenve- 

- A Magyar Párt ifjusági szakosz 
lya ma, kedden este kilenc órakor 
lasztmányi ülést tart. A tárgysoroz 

legfontosabb pontja egy omán nyel 

gyorsirási tanfolyam megrende. 
ezenkivül az őszi kulturális előadá 
sorrendjének megállapitása. 

- Sikerrel tette le a pilótavizsg 
Resica-müvek igazgatósága néhány 

előtt ifj. M á rz János tiszöviselőt a c 

nautii (csernovici) pilótaiskolába külc 

ahol pilótának képezték ki. A tehetsé 
tisztviselő érdemesnek mutatkozott a 
zalomra, mert a pilótavizsgát kitüntet 

sel tette le. A fiatal tisztviselő sikere 

merőseit örömmel töltötte el. 
eeeEeeseseseeee 

Szinház 
Siron tuli szerelem. Bucuresti szinház 

reiben egy év előtt sokat beszéltek egy 

szinészpárról, amelynek egyik tagja ön 
kos lett. Az öngyilkosságot Puica Pa 

1yY szinésznő követte el, aki egyik ke 

szerepének hősnői ruhájában vetett v. 

életének. A szinésznő tragikus halála 

nyira megrenditette szerelmesét, D 

lescu Coco szinészt, hogy egy év ut. 

vette a szinésznőt a halálba. Daniel 

szintén jelmezt öltött magára, azután re 

verrel sziven lőtte magát és meghalt. 

gédiája nagy részvétet keltett. 
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A Capitofl-mazi 
énitési terveit végre jáváhagyt 
A legfelső müszaki tanács végre jé 

hagyta a C a pitol-mozi ujjáépitési t 
veit. Suciu Adrián városi főméri 

tegnap érkezett haza a fővárosból és n 
gával hozta a jóváhagyott terveket. 

város müszaki osztálya még tegnap 
gel telefonon értesitette az aradi As ti 

gyárat, hogy hozzáfoghat a tetőzet v 
szerkezetének a tervek szerinti elkészi 
séhez. Ez hamarosan megtörténik 
utána nyomban fölszerelik a vassze 
zetet. Ez az egész körülbelül két hetii 
vesz igénybe, amely után nyomban 
zálátnak a többi munkálathoz. Ezzel p 
huzamosan folyik majd a földszint 
butorzatának és egyéb berendezésél 
elkészitése is. Remélik, hogy a Capil 
mozit november utolsó, vagy legkésé 
december első hetében sikerül ujból * 

nyitni. 

ala 

Kedd, október 9. 

Apolló-mozi: Ejszakai repülés. 
Capitol-mozi: Éjszakai repülés. 

Forum-mozi: Tarzan és pajtása. 

komplett és egyes tárgya 
legiobb minőségbe 

Vizvezeték javitások 
azonnal és jutányosan 

Hirsehl és Társ 
1II., Str. Treboniu Laurea 
öt) 5. Teleton: 16 



mzeti ligamérkőzés keretében ke- 
össze a Ri pensia nagynevü, de 

átszik nem nagytudásu ellenfelével, 
fvárosi Venus csapatával. A profi- 
ittes megérdemelt fölényes győzel- 

önyvelhetett el 4:1 (2:1) arány- 
győzelemben a biró meg akarta 

lyozni a Ripensiát, két tizenegyest 

azonban Zombori is, de a szeren- 

zuttal a proficsapat mellett volt. 

rkőzésnek voltak sajnálatos inci- 
s éppen a fővárosi együttes volt 

nely a közönség nemtetszését érde- 
i. A hivatalos jelentés arról szá- 
hogy a botrányt a Ripensia kez- 

yvezte, a biró itélkezése azonban 

k ellentmond, mert a Venus egyik 

sát kiállitotta, aki Bindeat pofon- 

ordközönség nézte végig a Ripen- 
Venus meccset. A rekord ugyan 

ott van, hogy tizenegyezer néző 
íte a két csapat küzdelmét, hanem 

ak a 9450 fizető néző számit, 

A kerületi bajnokságok 

adima együttese a Rapid ellen 2:2 

arányban játszott. A Banatul csapata 

küzdelemben győzte le a Freidorf 

elmet ért el a ZssE ellen 4:2 (3:0) 
ban, mig a Hertha ugyancsak veresé- 

szenvedett a Fratelia csapatától 2:1 

re. A határbiró nem jelent meg a mér- 

n és ezért a Hertha óvást jelentett be. 

tessék elintézni a biróknál! A Politech- 
gyüttese eldöntetlenül játszott az Uni- 

atával 3:3 arányban. A félidőben 

Unirea vezetett 3:0 arányban. A má- 

lyu bajnokságban a CFR 10:0 

ra győzött a Juventus ellen, a Pátria 

PT csapatát verte „agyon" 7:1 (1:0), 

gresul-IOGT 0:0 és a Fortuna-Da- 
1 (1:1) arányban végződtek. A Bohns 

yvüttese értékes győzelmet ért el a fa- 

Törekvés csapata ellen 1:0 (0:0) 

z amerikat öcökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

-Ejnye, - fakadt ki erre, - de laza 

efelé a vadgesztenye szára. 
evette a kalapját és megigazitotta. 

bben a pillanatban azonban valósá- 

gesztenyezápor indult meg rája. 

Igyanabban a pillanatban vidám 
kacagás hangzott a magasból. 
lnézett és látta, hogy az egyik fa 
g ágán fiatal leány ül, aki most 

ürü gesztenyebombázást intézett 

e az arca is csinosnak látszott. Olyan 
tosan ült a faágon, mintha nem leány, 

is a tréfába és körülnyalábolta a 
Imas törzsü gesztenyefát. 
em megyek le, - ingerkedett a 

A Ripensia értékes győzelmet aratott 
i ligamérkőzés keretében 

a fővárosban 
akik összesen 330.000 leit fizettek belép- 

tidij fejében. 
Timisoara (Temesvárott) a Kinizsi 

legyőzte a Glória együttesét 5:3 (3:1) 
arányban. A Glória egyenlő ellenfele 
volt a Kinizsinek és a lila-fehér csatár- 
sor nagyobb határozottságának köszön- 

hette győzelmét. Oradea (Nagyváradon) 

a Crisana legyőzte az Universitatea 

együttesét 4:2 (1:0) arányban, mig a 

Romania együttese meglepetésre ujabb 

győzelmet ért el a CFR ellen 2:1 (0:1) 

arányban. 

A nemzeti B) ligában a TAC idehaza 
vereséget szenvedett 4:3 (0:2) arány- 

ban. A TAC könnyelmüségén mulott, 
hogy a derbi-féle mérkőzésen alulma- 
radt, mert 2:0 félidő után a csapatnak 
nem lett volna szabad veszitenie. Aradon 

a Vulturi (Lugos) legyőzte az AAC 
csapatát 1:0 (1:0) arányban. Resicán 

viszont az UDR megsemmisitő győzel- 
met ért el a craiovai Rovine-Grivita el- 
len 6:1 (1:1) arányban. 

A TMTE boxversenye 

A TMTE boxszakosztálya sikerült 
boxversenyt rendezett, amelyet szépszá- 
mu közönség nézett végig. Az est leg- 
szebb mérkőzése az Istrate (CFR)- 

Savici (TMTE) pár küzdelme volt, 

amelynél a CFR fiatal ökölvivója a box- 
sporthoz szükséges technikán kivül még 
a lendületet és küzdeni akarását is be- 

mutatta. A durváskodástól mentes küz- 
delemből Istrate került ki győztesen. 
Tóth Géza, az UDR versenyzője ez al- 
kalommal is győzött Gilicze II. ellen. 
Ezenkivül Kovács (Ilsa) pontozással 
győzött Todea, mig Gilicze III. kemény 
küzdelem után Szabót (UDR) győzte le. 
A Stelzi -Förster pár küzdelme döntet- 

lenül végződött, mig Russu győzött 
Brettner ellen, aki szemhéjának felrepe- 
dése miatt visszalépett a küzdelemtől. 
-x9%xxx%%8xEx!eGEsEEesze 244 

- Hát nem bánom, maradjon fent, 

de legalább azt mondja meg, hogy hol 
találom Kompolthy urat? 

- Azt bizony egy óra járásnyira in- 
nen találhatja meg a mezőn, ahol ellen- 
őrzi a munkásokat. 
- Pedig szeretnék vele beszélni. 
- Az bizony bajos lesz, ha csak más- 

kor nem jön el, vagy pedig hacsak most 

meg nem várja. 
- Hát majd megvárom. 

- Jó. Hát akkor tegye magát kénye- 
lembe. 

Iván csodálkozva nézett föl a lányra. 
- Hogy érti ezt? - kérdezte. 
- Hát ugy, hogy heverjen le a fübe, 

vagy pedig jőjjön föl a fára. 
Iván érezte, hogy ez a leány ingerke- 

dik vele. 

- Kicsoda maga? - kiváncsiskodott. 

- Kicsoda maga? - kérdezte vissza 

a leány. 
-Hát persze, - nevetett Iván - 

először nekem kell bemutatkozni. Bocsá- 
natot is kérek, hogy ezt eddig nem tet- 

tem. Dehát ehhez szükséges volna az, 
hogy vagy maga jőjjön le a fáról, vagy 
pedig én kusszak fel oda. 
- Megmondhatja igy is, hogy hogy 

hivják és mit akar, - csicseregte a 
leány. 

nincsen semmi dolgom és jól 

magamat idefent. 
- Szebenyey Iván vagyok, a szom- 

szédos bánya igazgatója és szeretnék 

Teazian 

a 
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A magyar válogatott együttes 
bravuros győzelme 

A magyar válogatott együttes Buda- 

pesten megérdemelten győzte le nagy- 

nevü és jeles tudásu ellenfelét, az osz- 

trák válogatott együttest 3:1 (1:1) 
arányban. A magyar válogatott csapat 

jól játszott és a második félidőben vere- 

kedte ki megérdemelt győzelmét. 

Román versenyző sikere 

Ilonescu Cristea Nicolae román mo- 

torkerékpárversenyző, a gráczi nemzet- 
közi versenyen kitünő idővel a második 

helyre került. A versenyt a francia 

Meunier nyerte meg a román ver- 

senyző előtt. 
. 

Akiknek még nem volt szerencséjük 

A tippverseny negyedik fordulójának 

eredményeit közöltük és most az olyan ver- 

senyzők neveit ismertetjük, akiknek eddig 

még nem volt szerencséjük a tippelésben, te- 

hát pontot nem szereztek. Ezek: Amred 

Deák, Bagyin Gyula, Balányi A, Balázs I, 

Bányai Ferenc, Benke Terike, Belgrásch Im- 

re, Benes János, Betea Lonci, Bodó L., Bog- 

dán Lajos, Bonyhádi Mór, Brand, Breauner 

K., Brauner A., Buzás Gábor, Cirman Mar- 

git, Dresez Tibor, Fekete I., Fenyő Endre, 

Fermengiu Váncsó, Fodor Edith, Frohmann 

G., Fuhrmann Piroska, Gaber Lici, Gál And- 

rás, Gál György, Gál I., Gál Sándi, Gyurián, 

Hadik, Halmai P., Hegedüs L., Hermetz M., 

Hilbert D., Hofgártner A., Hornai Imre, 

Hossu Sextil, Illés János, Iritz H., Jurca I., 

K. Andor, Kalcsó L., Kalmár J., Kalmár M., 

Kappel V., Kása L., Kása J., Kiss A., Klein 

J., Koch, Kontz H., Kovács A., Kovács Irén, 

Kovács István, Krausz Sándor, Madarász 

István, Manga Péter, Mandits Feri, Markov, 

Mayer R., Miklovitz T., Molnár Ilona, Nagy 

Pál, Nyári K., Öszterreicher A., Orosz P., 

Palmer Györgyné, Piczov-Electrica, Popes- 

cu, Popovits A., Printz P,, Prochaska K., 

Prokog F., Puia R., Rádáry, Rajtár F., Re- 

csányi P., Rónai I., Simon Mihály, Stapariu 

Ferencné, Stein O., Stoika, Szemtelemi, 

Szlahotka F., Kakáts Piri, Talpa István, 

Tasch József, Teodorescu Gh., Tóth E., Tóth 

I., Turák I., Turi L., Valentin B., Vali-Vinga, 

Váraljai L., Vermesan M., Visnyés M., Vogl 

M., Vulpe M., Weitzen D., Wegschneider F., 

Wetzer J., Weigner E., Zura J., Zura R. 

Zsák. Közöljük a tippversenyzőkkel, hogy 

ma kezdjük közölni a tippverseny hatodik 

fordulójának szelvényét. 
ötzédket Azrázóza tiéatitl 

Kompolthy Tibor urral beszélni, mint 

már emlitettem is. 

- En is emlitettem már, hogy ez bi- 

zony nehéz lesz. Akit maga keres, az 

most nincs itthon. Különben is nem sok 

értelme van, hogy találkozzék vele. 

Nézze, fiatalember, én azt tanácsolom 

magának, hogy üljön fel ujra arra a 

berregő kerékpárra és forduljon szépen 

vissza. Az itteni gazda nem jó szemmel 

nézi a maguk bányáját, hallani sem akar 
róla és éppen ezért nem is számithat 
nála kedvező fogadtatásra. 

Hát azt csak bizza rám, majd meg- 

látom, hogy mit lehet csinálni. Minden- 

esetre üzletről van szó. 

- üzlet? Gabonát akar venni talán? 

Mert szenet itt nem adhat el, azt tudja 

meg. 

- No, nem is akarok szenet eladni, 
egészen más dolgot akarok. De eltértünk 
a tárgytól. A bemutatkozásnál tartot- 
tunk. Én megmondtam, hogy ki vagyok. 
azonban még mindig nem tudom, hogy 

maga kicsoda. 

- Majd mindjárt megtudja de előbb 
menjen egy kissé távolabb, nehogy a 

nyaka közé potyogjak. 

Szebenyey Iván néhány lépést hátrált, 
a leány pedig olyan fürgén, akár mókus, 
leereszkedett a fáról. Azaz nem is eresz- 

..... 

Revánsmérkőzés 

Varsóban nagy érdeklődés mellett 

bonyolitották a varsói és danzigi ököl- 

vivók közötti revánsmérkőzést, amelyet 

10:6 arányban a varsói boxcsapat nyert 

meg. 

Az Ilsa szép győzelme Craiován 

Az Ilsa csapata rossz kezdet után ta- 

lált magára, amikor már a craiovai 

együttes 2:0 arányban vezetett. Annál 

nagyobb és értékesebb győzelemnek szá- 

mit, hogy az IIsa végeredményben 6:2-re 
győzött. 

Román-lengyel válogatott mérkőzés 

Vasárnap kerül Lembergben leját- 
szásra a román-lengyel válogatott mér- 

kőzés, amelyre a szövetségi kapitány a 

következő játékosokat viszi ki: Burdan 

és Creteanu kapusok, hátvédek: Chiroiu, 

Albu és Sucitulesca. Vogl már bejelen- 

tette, hogy rossz formája miatt nem ki- 

ván játszani. Fedezetek: Dehelean, 

Eisenbeisser, Moravetz és Criza. Csatá- 

rok: Bindea, Kovács, Ciolac, Valcov 

Péter és Dobay. Mint általános tartalék 

Sfera megy a csapattal. 

6. 6. számu tippszelvény 

Déli Hirlap tippversenye 

Románia - Lengyelország, győztes: i 

....) ............. 

CFR-Crisana, győztes: 

(....) 

Universitatea -Kinizsi, győztes: 

(....) 

AMTE-Romania, győztes:...... 

....) ........ 

Név és pontos cim:........... 

...... : . ..... 

kora magasságban volt a földtől, egy 
szerüen leugrott a gyepre. 

A fiatalember csak akkor látta, hogy 

milyen csinos leánnyal áll szemben. 

Hollófekete haj övezte homlokát, az 

arca nyiló rózsa volt, két szeme pedig 
ugy ragyogott, mint két gyémánt. Az 
alakja őzikére emlékeztetett és minden 
mozdulata ruganyos és fürge volt. 

A leány mosolyogva állott Szebenyey 
elé, huncutul megbiccentette a fejét és a 

kezét nyujtotta feléje: 

- Kompolthy EÉva vagyok. 

Iván ugy érezte, mintha a leánnyal 

való kézfogáskor villamos áram érte 
volna, amely kellemes melegséggel töl- 
tötte el egész lényét. Azután igy szólt: 

- A hangja olyan csengő, mint va- 

lami kis madáré. Talán leányruhába öl- 

töztetett madárka maga, hogy ott fenn 

tanyázik a fa tetején? 

- ő, dehogy, csak egy kicsit olvasgat- 

tam. Tudja, nagyon szeretek a fa zöld 
lombja között olvasni. A rezények igy 

sokkal regényesebbek. 

- Ugylátszik kedves papája eddig 
üvegbura alatt tartotta, mert bárha 
régóta vagyok már ezen a vidéken, fo- 

galmam sem volt róla, hogy Kompolth: 
urnak leánya van. Ugy tudtam 

teljesen egyedül él. 

kedett le egészen, mert amikor még jó- (rFolyt. köv.) 
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Rádió 
Kedd, október 9. Bucuresti 1.45: Könnyü 

lemezek. 6: Cigányzenekar. 8: Lemezek. 9: 

Rádiózenekar. 10.15: Zongoraverseny. 9.10: 

Dis-moll szimfonia nagy zenekarra. 11.30: 

Mandolinzene. Ejfél után 1: Csajkovszkij le- 

mezek. Eudapest. 7.45: Torna, majd hangle- 

ezek. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 11.40: 

Egyes szó ara 3 lel: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimet a kiadóh vatal nem közölhet!. 

Iyen hirdetésekre a jeligevel ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell besüldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Felolvasás. 1: Időjárás, majd Géczy -Faze- 

kas Klára zongorázik, Fekete Pál énekel. 

1.30: Hirek. 2.30: Katonazenekar. 3.40: Hi- 

rek. 5: Asszonyok tanácsadója, Arányi Má- 

ria előadása. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Kal- 

már Rezső, Balázs László szalonkvintettjé- 

nek müsora. 6.45: Francia nyelvoktatás. 

7.A5: Ujpesti Dalkör. 8.10: Előadás. 8.45: 

Rádió a rádióról. 9: Nagy Izabella és Cselé- 

nyi József magyar nótákat énekel Magyari 

Vegolcsóbb hivedetés - 

Imre és cigányzenekarának kiséretével. 

10.20: Hirek. 10.40: Mándits Jazz-zenekar. 

11: Időjárás, majd operaházi zenekar. 

Grieg-hangverseny. , 

Szerda, október 10. Bucuresti. 2.40: 

Könnyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 7.15: Ze- 

nekar. 8.20: Lemezek. 9: Zongorajáték. 

9.45: Női ének. 10: Szalonzenekar. Buda- 

pest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 10.45.: 

leggyorvsabb eredmény 

Hirek. 11: Felolvasás. 11.40: Felolvasás. 1: 

Időjárás, majd szalonzenekar. 1.30: 

2.30: Durium hanglemezek. 3.40: Hi. 

Diákfélóra, 5.45: Időjárás, hirek. 6: 

Antal és cigányzenekara. 7.15: El E 

7.45: Zenekari hangverseny. 8.30: M 

félóra. 9: A bécsi filharmonikusok ha: 

senye. 11.10: Hirek, időjárás. 11.30: 

Farkas Sándor és cigányzenekara muzsi 

12.20: Jazz-zenekar. 

Apróhirdetéseket felvesz: Cet: 

(Belvárosban): Déli Hirlap kiadóhi 

tala, Piata Sít. Gheorghe (Szt. Gy 

tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos-tra 

Piata Traian (Kossuth-tér) és Strada 

Mercur (Gránátos-u.) sarok. Princi- i 

pele Carol (Józselvárosban): March. 
tratik, Piata Küttl. A hirdetési dij 
minden esetben előre fizetendő. 

mmzrz 

] Sok 1000 Száraz, világos, 

2 z é ő. icséri szől betonirozott pincehelyiség, 112 négyzet megelégedett vevőm dicséri szőnye- yiség, 1 gy 

Ökiata § Adászvétel geimet. Dusgazdag választék, gyönyörü pél- ter térfogattal, IV. kerületi állomáshoz 

dányok, olcsó árak - részletre is - Zel, Park-szálloda mellett, 

Román, francia nyelvre 

tanit garantált sikerrel fiatal, intelligens 

ölgy. Speciális módszer gyern ek részére. 

Erdeklődők forduljanak d. u. 3-5 között 

Bulv. I. Gh. Duca 8 sz. III.em. 1 ajtó Tele- 
fon 14-15. (1597) 

Gyermek mellé 

ezonnalra állást keres intelligens jobb nő, 

ki a háztartásban is segédkezik. IV. ker. Str. 

Tudor Vladimirescu (Begabalsor) 22, föld- 
szint 1. Délután 2-6 óráig. (1687) 

[ Alkalmazás 

Mindenes szakácsnő 

jó bizonyitványokkal azonnalra felvétetik. 

Dr. Kovács Ödönné, II., str. 3 August 5. 
(1663) 

ügyes szobaleány 

jó bizonyitvánnyal, azonnal felvétetik. IV. 

ker., Str. Mircea Voda (Missits-utca) 3. 

(1703) 

Tiszta mindenest 

E bizonyitvánnyal, szobaleánynak azonnalra 

eresek. Cim a kiadóban. (1704) 

Fiatal székely leányt 

jó bizonyitvánnyal, szobaleánynak felve- 

szek. II. ker., Str. 3 August 1, (volt Liget-ut 

9 Neptun-fürdő mellett. (1705) 

üzletvezetőt 

raktárkezelői teendőkkel, jó bizonyitvánnyal 

és 10.000 lei készpénzbiztositékkal gyárvál- 
lalatnál azonnal felveszünk. Irásbeli ajánla- 

tokat „Biztos jövő" jeligére a kiadó továb- 

bit. (1707) 

Helyi ügynököket 

jól bevezetve, tüzifa szakmában felveszünk. 

Cim a kiadóban. Ugyanott eladó egy lat- 
kocsi, egy tégláskocsi és egy körfürész. 

(1710) 

Szolid mindenes 

főzőnő, esetleg mindenes, jó bizonyitvány- 

nyal felvétetik, Str. Metianu Mitr. (Kőszegi 

utca) 1. Villa. 1713) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Ha olcsón és jól 

akar vásárolni, keresse fel Forgács vas- 

kereskedését, Timisoara, IV., Str. J. Vaca- 

rescu 36. Telefon 8-55. Nagy raktár kály- 

hákban, tüzhelyekben, Zephirkály- 

hákban, konyhafelszerelési cikkekben és 

mindennemü más vasárukban. (2392) 

Bánkuti 1201-es 

garantált fajtiszta vetőmag-buza kapható, 

Jenovay-uradalom, őtelek (Timis-Toron- 

tál). (1695) 

Takaréktüzhely 

nagy fehér zománcozott, vendéglő és kifőz- 

déknek különösen alkalmas, ugyanott rézki- 

lincsek és egy kis pénzszekrény eladó. Bő- 

vebbett „Herkules" szikvizgyár, III, Str. 

Ion Vasii (Rezső-utca)4. (1708) 

Modern családi ház 

eladó. Cim a kiadóban. (1706) 

Kifogástalan állapotban 

lévő 6-hengeres Nasch-kocsi, vadonatuj bal- 

longumikkal lei 65.000.-, valamint 30-as 

tipusu nyitott Ford-kocsi 2 tartalékkerékkel 

lei 40.000.-, Prochaska Ede Fiai, IV., Str, 

Bratianu 24. Telefon 16-03. (2421) 

Csigasort 

1-3 tonnást, kifogástalan állapotban, meg- 

vételre keresünk. Friedrich Testvérek r. t. 

Timisoara, IV. (2431) 

Veszek sürgősen 

valódi perzsaszőnyegeket. Ügynökök nem 

dijaztatnak. Cim a kiadóban. (1714) 

versenyen felül állnak. 

Tessék meggyőződni. STERNBERG, Str. 

Mercy (Mercy-utca) 2. Telefon 11-77. 

/ (2436) 

Kombinéfüzök 
Princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 
a 

„Sanitaria 
Timisoara, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Vahás 

Szép, udvari lakás 

kiadó. 1 szoba, konyha, esetleg fürdőszoba, 

villany- és vizvezeték. III. ker., Piata Crucii 

(Kereszt-tér) 2. (1697) 

Modern 

3 szobás családi ház villanegyedben novem- 

ber 1-re kiadó. Érdeklődni d. e. 10-12 és 

d. u. 4=6-ig. III, Str. Remus (Bethlen-u.) 

11. (1690) 

Modern 

három szobás lakás mellékhelyiségekkel, ok- 

tóber 15-től kiadó. Bővebbet: III., Str. Co- 

roana Otel (Korona-u.) 10. (1692) 

Kellemes 

egyszobás udvari lakás, szép, tiszta, előszo- 

bával, november 1-re kiadó. IV., Bulev. I. G. 

Duca (Pályasor) 19. (1701) 

380 

küldjük a Déli Hirlapot helyben és vidékre, 
azonkivül tetszése szerint választhat a 

következő ajándékok közül: 

1. egy nagy nesszeszer nagyságu Vul- 
kan bőrönd, 2. egy finom férfi bőr- 
pénztárca, 3. egy zip-záras, antiloppal 

bélelt női pénztárca, ha 

beküld a kiadóhivatalnak. Ezen kedvezményben nem- 
csak az ujonnan belépő előfizetők, hanem régi előfize- 
tőink is részesülnek, ha előfizetésüket 1935 április 15-ig 
rendezik. Vonatkozik ez mindazokra, (köztisztviselő, 
nyugdijas stb.) akik kedvezményes árban kapják a Déli 
Hirlapot és erre a félévre szintén 380 leit fizetnek. 

leit 

[/ 

nösen alkalmas, előnyösen kiadó. IV., 

Muresianu (Nap-utca) 10, házmester. 
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Dubiicatiune de fári u 
Targul de fara ul 

al comunei Sámnicolaul-Mál] m 
judetul Timis-forontal 

raktárnak k 

Se va tine in zilele de: Sambáta 
luna Gctomvrie, anul 1934 pentru 
felul de vite. Duminecá 21, Iuna Octc 
vrie, anul 19834 pentru márfuri. 
Gara C. F. R. in loc. 

1 
Primária 

A legszebb antik butorok, valódi 
perzsa szőnyegek, bronzok, már- 

ványszobrok, továbbá zongora, 

pianinó, harmonium, valamint 

modern berendezési tárgyak 

a bizománybaadók hivánságára 

októberhő1S-énd.u. 4órak 
önkéntes árverésen eladatnak a 

elgiana 
bizományi üzletben, Timisoara I., 
Str. Eminescu(Zápolya-u.) 6. sz.a. 

Az eladásra kerülő tárgyak Bármil 
megtekinthetők 

Indul Timisoaráról d. u. 1 
Indul Timisoaráról este 6 
Indul Buziásról -Lugosra 

d. u. e 

Indul Buziásról -Lugosra 

este 

Indul Lugosról -Buziásra 
reggel 6 

Indul Lugosról-Buziásra 
d. u. 

Indul Buziásról-Timi- 
soarára reggel 

Indul Buziásról -Timi- 
soarára d. u. 

2.15 

7.15 ó 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung körforgógépén 
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